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PROCLAMAȚIA 
sesiunii solemne comune a Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român, Marii Adunări 
Naționale și activului central de partid și de stat 

consacrată sărbătoririi centenarului 
proclamării Independenței de stat a României

Cetățeni ai Republicii Socialiste România,

Sesiunea solemnă comună a Comitetului Central 
al Partidului Comunist Român. Marii Adunări 
Naționale și activului central de partid și de stat, 
consacrată sărbătoririi centenarului proclamării in
dependenței de stat a României, dind o înaltă apre
ciere Expunerii prezentate de tovarășul Nicolae 
Ceaușescu, secretarul general al partidului, pre
ședintele Republicii Socialiste România, iși însu
șește pe deplin întregul conținut al acestui docu
ment de impresionantă ținută științifică, ideologică 
și politică, ce înfățișează procesul istoric al dezvol
tării poporului român și afirmării națiunii noastre, 
luptele necurmate purtate pentru apărarea ființei 
proprii, a libertății și independenței patriei, pentru 
progres social și o viață mai bună, marile transfor
mări revoluționare ale societății noastre, realizările 
mărețe dobindite in construcția socialismului, pre
cum și liniile directoare actuale și de viitor ale po
liticii interne și externe a partidului și statului 
nostru.

Aniversînd, intr-o atmosferă de înălțător patrio
tism, mărețele evenimente de acum 100 de ani. se
siunea solemnă apreciază că dobindirea indepen
denței de stat a României a constituit o încununare 
strălucită a eroicelor lupte seculare ale poporului 
nostru, un moment de importanță crucială în glo
rioasa istorie a patriei. Independența este rodul 
grelelor bătălii purtate pe cîmpul de luptă, al vite
jiei fără seamăn a armatei române, a întregului 
popor, care, alături de armata rusă și voluntarii 
bulgari, au cucerit în 1877 epocala victorie împotri
va oștirilor Imperiului otoman, stîrnind admirația 
și simpatia intregii lumi. România a intrat astfel în 
marea familie a țărilor Europei, ale intregii planete 
ca un stat nou, independent, ca o națiune liberă, 
energică și viguroasă, hotărită să nu mai admită nici 
un fel de tutelă asupra sa, să participe cu drepturi 
egale la viața internațională.

Evocînd această măreață pagină a istoriei noastre 
naționale, aducem' cea mai fierbinte cinstire eroilor 
patriei și ne plecăm cu profundă venerație în amin
tirea celor care au luptat și s-au jertfit pentru drep
tul sacru al poporului român de a fi liber și stăpin 
în țara lui. Eroismul înaintașilor de acum un secol 
va trăi veșnic in conștiința profund recunoscătoare 
a intregii noastre națiuni, iar opera făurită cu sin- 
gele lor de generațiile de la 1877 va străluci întot
deauna în istoria noastră ca una din cele mai mari 
izbinzi pe drumul libertății, progresului și fericirii 
poporului român.

Sărbătorim centenarul independenței de stat a 
României cu sentimente de adincă mindrie patrio
tică pentru mărețele succese dobindite de poporul 
nostru, sub conducerea partidului, in dezvoltarea 
forțelor de producție și făurirea economiei noi, so
cialiste, în creșterea avuției naționale, in înflorirea 
multilaterală a patriei. Poporul român, eliberat 
pentru totdeauna de exploatare și asuprire, schim- 
bînd din temelii înfățișarea țării, își făurește o 
viață demnă și prosperă, clădește cu succes civili
zația socialistă și comunistă pe pămintul României. 
Sesiunea solemnă relevă cu profundă stimă și deo
sebită prețuire rolul remarcabil și contribuția fun
damentală pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
adus-o și o aduce, în fruntea partidului și statului, 
la istoricele progrese dobindite de națiunea noastră, 
liberă și suverană, Ia propășirea materială și spi
rituală a întregului nostru popor, la mersul ferm 
înainte al societății pe calea luminoasă a socialis

mului. bunăstării și fericirii, la consolidarea pu
ternică a independentei nation»le a României.

Sesiunea comună 'eitmni a Comitetului Central 
al Partidului Cumunirt Român Marii Adunări Na
ționale și activului central de partid ti de stat afir
mă voința suverană a întregului nostru popor de a 
lupta fără preget pentru transpunerea in viată a 
botăririlor Congresului al XI-lea al partidului, pen
tru creșterea in ritm înalt și modernizarea continuă 
a economiei naționale, perfectionarea organizării 
conducerii societății ti dezvoltarea largă a demo
crației socialiste. £ pocirea veniturilor maselor ti 
satisfacerea in condiții superioare a cerințelor Ur 
de viată, pentru prpgre<al științei, invâțămintutai. 
culturii și artei și lărgirea oriaoptuim de cunoaștere 
al tuturor cetățenilor, aaigwnnd astfel ca deceninl 
al optulea al acestui secol să intre m istoria patriei 
ea o perioadă de puternică înflorire a tarii, o nouă 
și importantă treaptă in ascensiunea impetuoasă a 
poporului nostru spre culmile strălucitoare ale ci
vilizației și progresului.

în acest măreț efort creator, vom întări si mai 
mult prietenia și frăția dintre poporul rumân și na
ționalitățile conlocuitoare care timp de veacuri au 
muncit și luptat cot la cot pentru dreptate socială 
și națională, pentru o viață mai bună, vom întări 
și mai puternic unitatea și coeziunea întregului 
nostru popor, sub conducerea partidului, in cadrul 
Frontului Unității Socialiste, sub flamura idealurilor 
înălțătoare ale socialismului și comunismului. Che
zășia triumfului grandioasei opere constructive pe 
care o înfăptuim este conducerea neabătută a so
cietății noastre de către Partidul Comunist Român 
— stegarul înflăcărat al intereselor supreme ale 
poporului, cirmaciul incercat a! destinelor patriei 
noastre noi, apărătorul neînfricat al libertății, in
dependenței și suveranității naționale a României.

Dragi tovarăși și prieteni.
Comitetul Central al partidului. Marea Adunare 

Națională, activul central de partid și de stat, re
uniți in această sesiune solemnă aniversativă. iși 
exprimă profunda satisfacție pentru marile realizări 
dobindite de partidul și statul nostru in activitatea 
internațională, in afirmarea politicii externe a 
României de pace și colaborare cu toate națiunile, 
a cărei justețe este confirmată de întregul curs al 
dezvoltării mondiale contemporane, bucurindu-se de 
un binemeritat prestigiu internațional, de stima, 
prețuirea și simpatia popoarelor, a forțelor progre
siste de pe toate meridianele globului. Sesiunea 
solemnă apreciază in mod deosebit rolul hotăritor 
pe care tovarășul Nicolae Ceaușescu il are in elabo
rarea și aplicarea in viață a politicii externe a 
României, relevă cu cea mai mare considerație di
namismul. spiritul inovator și principialitatea cu 
care secretarul general al partidului și președintele 
Republicii Socialiste România acționează in slujba 
idealurilor înaintate ale omenirii, a cauzei libertă
ții și progresului popoarelor, a destinderii și păcii 
in întreaga lume.

Sesiunea noastră reafirmă cu toată puterea, și în 
acest moment solemn, hotărirea neclintită a între
gului popor de a acționa neabătut pentru dezvolta
rea continuă a prieteniei și colaborării cu toate ță
rile socialiste, cu tinerele state care și-au cucerit 
independența și au pășit pe calea dezvoltării eco
nomice și sociale de-sine-stătâtoare. cu țările in 
curs de dezvoltare, cu țările nealiniate, pentru pro
movarea. pe baza principiilor coexistenței pașnice, 
a unor relații largi cu toate statele, fără deosebire

de orinduirea socială, participând tM mai activ ta 
diviziunea in Iernați vii a Baani. ia schăntonl

tată a tf iniei de a p<—»i a. ia rapnrtarBe sale 
ea rrirlsRe state si in intreaza viață intrmvți—«li 
principiile nnbfle ale egalității in dltpf i. respec
tata» indrprndraței și saveranitătii nitivniî- ae- 
iwmrila in treburile interne ti avaatajuiuă re
ciproc. nerenrgerii ta forță ti la inrvii|im ca 
forța, dreptul sacru al fiecărui popor de a se dez
volta Ebrr. potrivit voinței ti aspi-oriilor sale vitale.

Expnmani- încă o dată, ui modul cel mai ferm. 
oar*j*mrntrl  României de a aninau neobosit pen
tru dezvoltarea colaborării, prieteniei și boari veci- 
nătăti intre toate țările din Balcani ti transforma
rea arertri zone intr-o regi one a pârii, lipsită de 
araoe nucleare, pentru instaurarea trainică pe eoa- 
tâsesttacl nortro a unui climat de securitate, coope
rare ti deplină încredere intre state, care să dea 
fiecărui popor garanția dezvoltării libere și suvera
ne. U idiport de orice agresiuni, presiuni din afa
ră saa ■<reiat» in treburile sale interne. Vom mi
lita. ia coatinaare. cu toată energia, pentru solu
ționarea eoestmctivă a problemelor majore cu care 
este r«afrontiti omenirea contemporană — lichida
rea suhd»rvoHirii ti înfăptuirea noii ordini econo
mice și politice internaționale, stingerea focarelor 
de conflicte ti încordare care mai dăinuie in dife
rite puncte ale globului, trecerea la realizarea dezar
mării generale si. îndeosebi, a dezarmării nuclea
re. democratizarea largă și reală a relațiilor inter
naționale. crearea unui climat de pace și colabora
re rodnică intre toate națiunile. Exprimăm hotărî- 
rea fermă a Partidului Comunist Român, a Româ
niei socialiste de a depune eforturi neslăbite pen
tru întărirea continuă 
hiționare. progresiste, 
te de pretutindeni, in 
lorilor de libertate si 
pentru victoria cauzei 
cti internaționale.

Cetățeni ai Republicii Socialiste România.
Sărbătorind măreața aniversare a centenarului 

independenței, sesiunea solemnă a forurilor supre
me ale partidului și statului vă adresează tuturor 
vibranta chemare de a munci și lupta fără preget 
pentru înaintarea fermă a patriei noastre pe calea 
prosperității materiale si spirituale, pentru afirma
rea ei tot mai puternică in rindul națiunilor avan
sate ale lumii.

Pentru toți fiii patriei noastre, fără deosebire de 
naționalitate — tineri și virstnici, bărbați și femei 
— nu există ideal mai inalt și datorie mai sacră de- 
cit acelea de a-și inchina energia, forța creatoare, 
întreaga viață, edificării celei mai drepte și mai 
umane orânduiri cunoscute în istorie — orînduirea 
socialistă și comunistă !

Să facem totul pentru ca prin eforturile noastre 
neîntrerupte să lăsăm generațiilor viitoare o Româ
nie tot mai mindră și înfloritoare, liberă și fericită!

Să nu precupețim nimic pentru mărețîa și stră
lucirea patriei socialiste!

Să luptăm din toate puterile pentru triumful cau
zei sacre a libertății și independenței tuturor po
poarelor. pentru întronarea pe planeta noastră a 
unei politici noi. de egalitate deplină și respect în
tre națiuni, de pace și securitate, pentru făurirea 
unei lumi mai drepte, mai echitabile, mai fericite !

Acesta să fie legămintul nostru solemn în ziua 
glorioasei sărbători a independenței patriei!

a solidarității forțelor revo- 
democratice, antiimperiaiis- 
lupta pentru triumful idea- 

independență ale popoarelor, 
destinderii, securității și pă-

PRIMIRI LA TOVARĂȘUL

NICOLAE CEAUȘESCU
Delegația Adunării Naționale a Reprezentanților

Populari a R. P. Chineze

sii Ștefan V«-^ec. Gbeorghe 
crea. teif Ufc-r. Ștefan An
nes. IokI Bace. Nztxae Giosan.

Pcroo. membru al C.C. 
P.CJL. seereear al MJLN.

A fon de față Li Tm-ciuan.

vederea acordată. pentru ospi- 
taârtatea de care s-au bucurat 
—ecr.brti delegației in timpul vi
zitei in tara noastră. apreciind 
că acestea constituie o expresie 
a prieteniei trainice dintre Re
publica Populară Chineză și Re
publica Socialistă România.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu a 
mulțomit si a rugat să se trans
mită tovarășilor Hua Kuo-fen. 
Ie Cien-in și Li Sien-nien. un 
cald salut prietenesc, iar po
porului chinez urarea de a 
obține sub conducerea P. C.

-er r.o: s: importante vic- 
: dezvoltarea socialistă
atrrei sale- Secretarul gone
ai Partidului Comunist Ro- 
i a subliniat că vizita dele
gi cn.r.eze reprezintă o măr- 
- elocventă a dezvoltării re- 

de prietenie dintre cele
<x.ă țări și popoare.

• . întrevederii au fost
apreciate ca satisfacție bunele 
r - • de prietenie frățească, 
aoiidaritate 'militantă și coop<e- 
rare multilaterală dintre parti- 
cti c tarile și popoarele noastre 
s: a fost exprimată dorința co- 
rn ce a adinei și diversifica 

ma mult colaborarea dintre 
Partidul Comunist Român și 
Partidul Comunist Chinez, din
tre Republica Socialistă’ Româ
nia și Republica Populară Chi- 
r.eză. spre binele ambelor po
poare. al cauzei socialismului-si 
păcii in lume.

Ir. cadrul convorbirii s-a efec
tuat un schimb de informații in 
legătură cu activitatea poporului 
român și poporului chinez pen
tru îndeplinirea planurilor de 
dezvoltare economică și socială 
ale celor două țări.

întrevederea a decurs într-o 
ambianță de caldă cordialitate 
și prietenie.

Delegația Organizației
pentru Eliberarea Palestinei

Marți. 18 mai a.c., tovarășul 
Nicolae Ceaușescu, secretar ge
neral al Partidului Comunist 
Român, președintele Republicii 
Socialiste România, a primit 
delegația Organizației pentru 
Eliberarea Palestinei, formată 
din Mohsen Abou Maizar, mem
bru al Comitetului Executiv al
O. E.P., purtătorul de cuvînt ofi
cial. șeful Departamentului re
lațiilor naționale, și Taysir Kha-f 
lid, membru al conducerii Fron
tului Democratic pentru Elibe
rarea Palestinei, membru al 
Consiliului Național Palestinian, 
care se află intr-o vizită in țara 
noastră, la invitația C.C. ai
P. C.R.

La primire au participat to
varășii Ștefan Andrei, membru 
supleant al Comitetului Politic 
Executiv, secretar al C.C. al 
P.C.R.. și Haralambie Alexa, 
adjunct de șef de secție la C.C. 
al P.C.R.

A luat parte, de asemenea. 
Imad Abdin, reprezentantul 
permanent al O.E.P. la Bucu
rești.

Membrii delegației au trans
mis tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. din partea președin
telui Comitetului Executiv al 
Organizației pentru Eliberarea 
Palestinei, Yasser Arafat, un

cald mesaj de prietenie, îm
preună cu cele mai sincere fe
licitări și urări de prosperitate 
și bunăstare poporului român, 
cu prilejul împlinirii a 100 de 
ani de la cucerirea independen
ței sale de stat, moment de im
portantă crucială in destinele 
națiunii române. Totodată, oas
peții au exprimat recunoștință 
Partidului Comunist Român, ș.i 
în mod deosebit secretaru
lui său general, pentru spri
jinul politic, diplomatic, mate
rial și moral acordat cauzei 
poporului palestinian, pentru 
poziția constructivă și acțiunile 
întreprinse in vederea găsirii 
unei soluții echitabile și trai
nice, a realizării păcii în Orien
tul Mijlociu.

Mulțumind, tovarășul Nicolae 
Ceaușescu' a transmis președin
telui 'Yasser .Arafat, conducerii 
O;E.P., poporului palestinian un 
cordial salut și urări de înfăp
tuire a năzuințelor de libertate, 
independentă și progres social.

în cadrul convorbirii s-a pro
cedat la un schimb de vederi cu 
privire Ia relațiile dintre Parti
dul Comunist Român și Organi
zația. pentru Eliberarea Palesti
nei.. exprimindu-se satisfacția 
față de evoluția ascendentă a 
raporturilor de prietenie și soli

daritate militantă dintre ele, în 
interesul popoarelor român și 
palestinian, al cauzei pârii, coo
perării și progresului social.

Au fost abordate, de aseme
nea. o serie de probleme ale 
actualității politice internațio
nale, îndeosebi situația din 
Orientul Mijlociu și căile de 
reglementare a acesteia.

Secretarul general al Partidu
lui Comunist Român a subliniat 
importanța deosebită pe care o 
are pentru realizarea unei păci 
juste și durabile in Orientul 
Mijlociu, soluționarea problemei 
palestiniene in conformitate cu 
aspirațiile legitime ale poporului 
palestinian la existență suve
rană și independentă, inclusiv 
prin crearea unui stat indepen
dent propriu.

Tovarășul Nicolae Ceaușescu 
a asigurat poporul palestinian, 
conducerea sa, că Partidul Co
munist Român, România socia
listă, poporul român vor spri
jini in continuare cauza dreaptă 
a poporului palestinian, vor ac
ționa și in viitor pentru instau
rarea unei păci drepte și trai
nice în Orientul Mijlociu.

întrevederea s-a desfășurat 
într-o atmosferă cordială, prie
tenească.

Jozef Barecki, redactor-șef al ziarului polonez
„Trybuna Ludu"

Tovarășul Nicolae Ceaușescu. 
secretar general al. Partidului 
Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, a 
primit, marți dimineața, pe 
Jozef Barecki, membru, al Co
mitetului Central al Partidului 
Muncitoresc Unit Polonez, re-

dactor-șef al ziarului „Trybuna 
Ludu'1. organ central al P.M.U.P.

La primire a participat tova
rășul Dumitru Popescu, membru 
al Comitetului. Politic Executiv, 
secretar al C.C. al P.C.R.

. Cu acest prilej, tovarășul 
Nicolae Ceaușescu a acordat un

interviu pentru ziarul „Trybuna 
Ludu“.

în cadrul întrevederii, oaspe
tele a inminat tovarășului 
Nicolae Ceaușescu volumul — 
Nicolae Ceaușescu : Scrieri
alese, apărut recent în editura 
poloneză Ksiazka i Wiedza din 
Varșovia.

La temelia creșterii nivelului de trai al poporului:
f

Din cronica întrecerii socialiste

FORȚA SI DINAMISMUL ECONOMIEI NOASTRE 
SOCIALISTE, SPORIREA MAI ACCENTUATĂ

Continua preocupare a parti
dului și statului nostru pentru 
ridicarea bunăstării materiale si 
spirituale a întregului popor este 
reliefată Încă o dată de recen
tele documente adoptate de Co
mitetul Politie Executiv al C.C. 
al P.C.R.. documente ce demon
strează elocvent statornica grijă 
a partidului pentru îmbunătăți
rea condițiilor de viață ale tutu
ror ’cetățenilor patriei noastre 
socialiste. Elaborate din iniția
tiva și sub conducerea nemijlo
cită a secretarului general al 
partidului, . tovarășul Nicolae 
Ceaușescu. Programele privind 
creșterea retribuției și altor ve
nituri. a nivelului de trai al 
populației in cincinalul 1976— 
1980 și creșterea veniturilor lu
crătorilor din agricultura de stat, 
ale țărănimii cooperatiste și ale 
țăranilor din zona necooperati- 
vizată, precum și majorarea alo
cației de stat pentru copii, a

ajutoarelor ce se acordă mame
lor cu mai mulți copii și a altor 
ajutoare se constituie ca parte 
integrantă a programului stabilit 
de cel de-al XI-lea Congres al 
partidului, program aflat în curs 
de aplicare. Retribuția reală a 
oamenilor muncii din industrie, 
agricultură și din celelalte sec
toare ale activității economico- 
sociale se majorează, in acest 
cincinal. în medie cu 30,2 la 
sută, față de 18—22 la sută cit 
se prevăzuse inițial ; de aseme
nea, veniturile reale ale țărăni
mii vor crește cu circa 30 la 
sută. Dacă adăugăm Ia toate 
aceste măsuri și pe cele privind 
perfecționarea sistemului de 
pensii și altor drepturi de asi
gurări sociale, creșterea pensii
lor nominale de asigurări sociale 
de stat în medie cu 30 la sută, 
majorarea alocației de stat pen
tru copii, precum și sporirea 
ajutoarelor acordate familiilor cu

mulți copii, avem o imagine 
clară a complexității măsurilor 
cuprinse in proiectele de pro
grame. menite să conducă la ri
dicarea bunăstării materiale și 
spirituale a tuturor celor ce 
muncesc, la creșterea gradului 
de civilizație al societății noas
tre. Toate categoriile de oameni 
ai muncii beneficiază astfel de o 
majorare substanțială a venitu
rilor. în acest scop, fondul de 
majorare a retribuțiilor, prevă
zut in planul cincinal se majo
rează cu circa 35 miliarde lei. 
Datorăm toate acestea politicii 
juste, profund științifice a par
tidului nostru privind utilizarea 
venitului național, faptului că 
economia noastră socialistă, o 
economie modernă, puternică, in 
plin proces de dezvoltare, a 
obținut, in îndeplinirea sarcini
lor primului an al cincinalului 
revoluției tehnico-științifice cit 
și in primele luni ale anului

1977, succese remarcabile, con
vertite in substanțiale depășiri 
de plan. Astfel, așa cum se arată 
in comunicatul cu privire la în
deplinirea planului unic de dez
voltare economico-socialâ a' Re
publicii Socialiste România pe 
anul 1976. „producția globală in
dustrială obținută peste preve
derile planului a fost de aproape 
12 miliarde lei. Comparativ cu 
anul 1975 producția globală in
dustrială a crescut eu 11,5 la 
sută, sporul absolut obținut in 
anul 1976, in valoare de 68 mi
liarde lei. fiind de 2,4 ori mai 
mare decit producția industria
lă realizată în anul 1950“. De 
asemenea, comparativ cu anul 
1975. productivitatea muncii a 
crescut cu 8.8 la sută, obținin- 
du-se pe această cale un spor de

DAN VASILESCU

(Continuare în pag. a lll-a)

• DESFAȘURÎN’D PE UN 
FRONT LARG intrecerea so
cialistă în cinstea marilor eve
nimente aniversare ale lunii 
mai, colectivele Exploatării mi
niere Uba, Baia Mare au con
semnat extragerea din subteran 
a celei de-a 70 000-a tonă de mi
nereu, peste prevederile la zi ale 
planului cincinal. In urma aces
tui succes, minerii de la Uba lu
crează în contul zilei de 20 iu
lie 1977. O contribuție deosebită 
la acest succes au adus-o mi
nerii sectorului II, condus de in
ginerul Ioan Dănescu. care peste 
planul la zi au extras din sub
teran mai mult de 5 000 tone 
minereu. Sînt create astfel pre
misele de a îndeplini prevederi
le primilor doi ani ai actualului 
cincinal cu trei luni mai de
vreme.

• COLECTIVUL COMBINA
TULUI CHIMIC VALEA CALU- 
GAREASCA a repus în funcțiu
ne la întreaga capacitate toate 
instalațiile avariate de cutremu
rul de la 4 martie, indeplinin- 
du-și astfel angajamentul solemn 
luat în cinstea centenarului In
dependenței de stat a. României.

Linia a 3-a de acid snlfuric a 
început să producă în ziua de 
7 mai, iar linia a 2-a se află în 
probe pentru atingerea tempera
turii de regim.

Pentru rezolvarea problemelor 
tehnice și constructive deose
bit de complexe, colectivul com
binatului a primit un sprijin 
prețios din partea specialiștilor 
veniți din alte întreprinderi, s-a 
bucurat de ajutorul neprecupe
țit axordat de unitățile Ministe
rului Apărării Naționale.

ÎN NUMĂRUL DE AZI
• CÎNTAREA ROMÂNIEI

— Acești bravi tineri, animatorii
— imagine concludentă a resurselor artiști
lor plastici amatori din Capitală

(Pag. a Il-a)

• CAMPANIA AGRICOLĂ

— Urgența acestor zile pe ogoare
EFECTUAREA NEINTÎRZIATĂ A PRĂȘITULUI 
CULTURILOR

(Pag. a lll-a)
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Simpozionul 
metalurgiștilor

La clubul Uzinei „23 Au
gust" din Capitală, a avut 
loc un bogat program de ma
nifestări, cuprins in planul 
comun al comitetului de 
partid. U.T.C., și sindicat, sub 
genericul „Omagiu munci
toresc centenarului Inde
pendentei". Cu acest prilej 
tinerii metalurgiști au parti
cipat la un simpozion drama
tizat la care și-au dat con
cursul actorii Emanoil Pe- 
truț. Ion Besoiu și George 
Mihăiță. scriitorii Irimie 
Străut și Niculae Stoian. spe
cialiști ai Muzeului de istorie 
a R.S.R.

Concurs „Cine știe 
cîștigă"

Elevii Scolii generale aju
tătoare din Bacău au parti
cipat la un concurs „Cine 
știe ciștigă", cu tema ..Lupta 
poporului român pentru in
dependență". Premiile au 
fost acordate uțeciștilor Mi
hai Dediu, Dirmtriu Zerafi- 
na și Ion Botezatu. Au fost 
organizate, de asemenea, in
teresante programe cultural- 
artistice și montaje literar- 
muzicale pe aceeași temă. La 
toate aceste manifestări s-au 
evidențiat in mod deosebit 
uteciștii Doru Grigoraș, Ion

Imagine din timpul desfășurării, la Rotonda Muzeului literaturii române, a ..Revistei literar- 
artistice pentru pionieri și elevi" cu terna : „Cintece de vitejie", ediție specială consacrată 

centenarului Independenței de stat a României

0 problemă de conștiință
încotro, doctore?
Răspunde un savant celebru, 

profesorul Iuliu Hațieganu : 
„Știința este in primul rind o 
problemă de conștiință".

Încotro, doctore ?
Apar ca răspuns o mulțime 

de formule elegante : ..exodul 
competențelor", „transferul gra
tuit de resurse umane" și altele 
asemenea. O formulă ceva mai 
puțin evazivă : „racolarea spe
cialiștilor". Sint ocolite cu pru
dentă. pentru a mi supăra pe 
nimeni, cuvinte vechi ca „furt", 
„hoție", „tilhărie". Sint ocolite 
pe drept cuvint. pentru că ele 
nu corespund intru totul conți
nutului pe care sint chemate 
să-l reprezinte. Nu e chiar furt, 
nu e chiar hoție, nu e in nici 
un caz tilhărie la drumul mare. 
E vorba de lucruri mai delicate, 
mult mai delicate, de o delica
tețe de-a dreptul înduioșătoare.

Omul nostru se naște intr-o 
țară săracă Și țara lui săracă ii 
oferă toate condițiile pentru a 
deveni un om cu carte, să zicem 
un doctor in medicină; un medic. 
Ii oferă aceste condiții, făcind 
sacrificii imense, uneori luin- 
ctu-le literalmente altora pii- 
nea de la aură. pentru 
că e nevoie de medici, e ne
voie a'e sănătate, de viață. Omul 
nostru e inteligent : nu scrie 
nicăieri că inteligenta se naște 
numai in țările bogate. Omul 
nostru iubește cartea, așa cum 
numai oamenii săraci și inteli
gent: știu s-o iubească. învață, 
iși pierde nopțile invățind. ob
ține calificative maxime la e- 
xamene, iși descoperă talentul 
sau talentele ascunse '; nici ta
lentul nu e un apanaj al bă
gaților. Poți fi foarte bine ex
trem de bogat și prost in lege. 
Poți avea trei vile și nici un 
talent. Omul- nostru e ajutat de 
alți oameni săraci să devină 
medic. Devine medic. 11 așteap
tă copiii tării lui : unul din doi 
mor înainte de a ajunge la 
virsta de cinci ani. Au nevoie 
de el, o nevoie imperioasă. Dar 
mai are cineva nevoie. Cineva 
care știe să-l. atragă : ,cu pro
misiuni, cu bani, cu presiuni de 
tot felul exercitate in modul 
cel mai gingaș cu putință. Pini 
ce omul nostru, dacă are o fire 
slabă și nici un ideal ferm, ce
dează. Și pleacă. Pleacă din 
țara lui care i-a plătit atit a'e 
greu studiile, intr-o altă țară, 
cu mult mai bogată : va fi un 
imigrant, va rămâne foarte a-

«
Negoiță. Margareta Apostu, 
Ana Ciobanu, Constantin 
Grădinaru și alții. (Dragoș 
Ciobotaru).

Sesiune științifică
Sub egida Comitetului de 

cultură și educație socialistă 
al municipiului București, 'a 
Muzeul de artă al R.S. Româ
nia, a fost organizată ..Sesiu
nea științifică a muzeelor 
bucureștene" dedicată glorio
sului centenar al Indepen
dentei României. Din juriu 
au făcut parte Costică Chi- 
țimie. loan Jinga. Alexandru 
Cebuc. Florian Georgescu. 
Petre Oprea, alți reprezen
tanți de seamă ai muzeogra
fiei românești. Comunicări 
ca : ..Independența Români
ei reflectată in grafica mili
tantă a epocii" (Amelia Pa
vel). „Conștiința patriotică 
reflectată în opera artiștilor 
premergători actului indepen
dentei" (Gheorghe Cosma). 
„Rolul Bucureștilor in lupta 
românilor pentru unitate și 
independență", (Panait I. 
Panait), pentru a nu cita de- 
cit o parte din ele. alături de 
celelalte, ținute la un înalt 
nivel, au arătat o dată în 
plus rolul important Si con
tribuția majoră pe care mu
zeografia românească o aduce 
la cunoașterea, studierea și 
valorificarea istoriei, litera
turii și artei din țara noas
tră, rolul mereu crescînd pe 
care muzeele îl capătă In

proape de marginea societății. In 
folosul cui ? „In 12 ani, din 1961 
pină in 1972, țările dezvoltate au 
realizat prin transfer invers de 
tehnologie, prin atragerea spe
cialiștilor din țările in curs de 
dezvoltare, beneficii de cinci
zeci de miliarde de dolari", 
subliniază comentatorul emisiu
nii încotro, doctore ?. In ace
lași timp, aceleași țări dezvol
tate au acordat acelorași țări in 
curs de dezvoltare, cu „dărnicie"; 
împrumuturi care nu ating 
suma pe care și-au insușii-o 
prin furtul de inteligențe. Iar 
împrumuturile se dau inapoi !

CRONICA T.V.
de Florin Mugur

De sumele însușite prin raco
lări, nici vorbă...

Încotro, doctore ?
„Am avut și o serie de oferte 

mai puțin loiale, povestește (in 
emisiunea Răspunsul : Nu) o 
savantă româncă. doctorul <n 
chimie Tina Covaliu. Aici, in 
acest birou, niște oameni de a- 
faceri dintr-o țară foarte mare 
au intrebat — atit de natural ! 
— -Cit costă doamna Covaliu ?- 
Răspunzind că nu ințeleg între
barea. au repetat : - Cit costați 
dumneavoastră personal și fie
care membru al familiei dubi" 
neavoastră ?-“ -

Să admirăm calmuț cu care 
comentează asemenea întrebări 
uluitoare savanta și să nu ne 
pierdem nici noi cumpătul. Si 
nu spunem nici cuvintul „furt", 
nici despre tilhărie si nu po
menim, nici despre niște prac
tici care — nu-i așa ? — nu mai 
există de secole in lumea civi
lizată, despre niște practici bar
bare legate de cumpărarea și 
vinzarea oamenilor. Cit costă 
doamna Covaliu ? Doamna Co
valiu costă multă bucurie și 
multă durere. multă trudă și 
multă inteligență; costă ceasuri 
de inspirație și ceasuri de dis
perare in care ițispirația pare 
că te-a părăsit pentru totdea
una, costă o bibliotecă de cărți 

peisajul cultural al Români
ei socialiste. (R. Nicolae).

„Cinstim memoria 
eroilor"

La Muaeul de artă al R.S. 
România, s-a deschis expo
ziția ..Cinstim memoria eroi
lor jertfiți pentru libertate și 
independentă națională", in 
cadrul căreia sint prezentate 
120 lucrări ale elevilor din 
Capitală, care au ajuns in 
faza finală (pe municipiu) a 
concursului ..Trofeul micilor 
creatori", care a început pe 
școli și a continuat pe sec
toare. Expoziția reunește 
cele mai bune lucrări ale 
micilor artiști din. București, 
care cu talent și măiestrie au 
încercat să redea in creațiile 
lor aspecte din lupta pe care 
poporul nostru a dus-o pen
tru cucerirea libertății și in
dependenței naționale. Al
bume și cataloage de artă e- 
dităte de muzeul bucureștean 
ca și un set de reproduceri 
color cu tema „Independen
ta". după cele mai de seamă 
lucrări din patrimoniul mu
zeului, au constituit darurile 
cu care au fost răsplătiți cei 
mai merituoși dintre cei care 
în curind vor prelua ștafeta 
mărețelor noastre tradiții ar
tistice. (Nicolae N. Radu
lescu).

studiate, costă o sută sau o 
mie de oameni care s-au vin
decat datorită medicamentelor 
inventate de domnia-sa, costă 
satisfacția supremă de a trăi și 
de a munci in țara ta, în
conjurat de familie și de co
laboratori care-ți sint dragi, 
costă admirația in fața realiză
rilor, din deceniile socialismu
lui. ale chimiei românești, si 
amărăciunea in fața încetinelii 
cu care pătrunde uneori „noul" 
in viață, costă dirzenie și băr
băție, și speranță... Cine poate 
plăti un asemenea preț ? Cine 
poate plăti acest ..oamenii mei" 
din fraza doctoriței ? „Numai 
in laboratorul meu, numai aca
să. numai cu oamenii mei am 
putut realiza ceva." Oamenii 
mei — familia, colaboratorii a- 
propiați. cei depărtați, trecăto
rul cu care te intîlnești pe stra
dă. cei pe care-i vezi la tele
vizor. toți concetățenii; oamenii 
țării în care te-ai născut și tră
iești; oamenii tăi...

Încotro, doctore ? „Văzduhul 
urla de șuieratul obuzelor, șrap- 
nelelor și gloanțelor... M-am 
pus pe lucru pentru ci. in a- 
fară de morți, erau și mulți ră
niți... Am incărcat cu cei mai 
greu răriiți 15 paturi, atit din 
ale ambulanței, cit și din ale 
corpurilor de trupă și. neavind 
destui sanitari, după ce am ter
minat de pansat toți rănitii. 
ne-am înhămat la cite un ca
păt de pat și am pledat spre 
ambulantă". Încotro. doctore ? 
Putea să se retragă in tranșee, 
să aștepte pină ce urletul obu
zelor avea să se potolească. Pu
tea să mai zăbovească un mi
nut sau zece, să nu-și riște 
viața. Putea ? Nu. Era doctor, 
locul lui se află alături de ră
niți, alături de poporul lui în 
luptă. Ascultam. în Ora tinere
tului. fraze din cartea Amintiri 
din războiul independenței a doc
torului Gheorghe Sabin și mă 
gindeam că el. doctorul erou, 
găsise răspunsul cel mai bun 
la întrebarea pe care am repe
tat-o. lticotro. doctore ? „Cind 
am ajuns la ambulanță, eram 
mort de sete și de oboseală. 
Hainele de dril cu care eram 
îmbrăcat nu aveau un petec, cit
ai pune degetul, să nu fi fost 
ud de nădușeală. Parcă fusesem 
înmuiat in apă pină la git (...) 
In seara, aceea am primit Vir
tutea militară de argint."

ACEȘTI BRAVI
TINERI,

ANIMATORII
de Niculae Stoian

arta ade-

și eu, ca

mulți dintre ei sint

întregul 
Teatrului

„Flori 
dacă 

păsări 
ciripi, 
vedea

actuale, 
nuanțarea 
siguranța

unui 
o echipă de

a-i 
a-i 
pe
Și

din Găești, 
literar „Imnul

intr-un consens locul 
înalt pe podiumul pre
ia coruri de cameră, 
cu care intonau acești

ciștig de 
spectaco- 
prezentat 

ansamblul

de versuri și melodii 
se logodește totdea- 
fericit cu

an- 
fiecă- 

uni- 
intre-

de expozițiile din alți ani. 
interesul real al manifestă- 
il constituiau in special ar- 
naivi. in acest an remar- 

. pe lingă o frumoasă și

plastici amatori din Capitală

procesului de invătămint

- CERCETARE - PRODUCȚIE

tricot, cite unul 
croitorie, atelier 
și statie pilot 
a „crescut" din 
ca o necesitate

susținut In 
:anțele culturii’ de masă 

— In cercurile si cenaclurile de

mizarea

sigur,
că ori- 

ano-
unui colț de țară, 

localitate care pentru 
nu reprezintă decit un 

• pe hartă, va apare un 
frumosului,

„Omul care sfințește locul" 
potrivit înțeleptului proverb, se 
cheamă in mișcarea cultural-ar- 
tistică animator. Adică omul 
care, dincolo de vocația sa pen
tru una sau chiar mai multe 
arte, are și darul de a se dărui 
unei cauze obștești pe cit de 
frumoase, de captivante, pe atit 
de solicitatoare de energii 
proaspete, dinamizatoare. Socio
logii culturii de masă, preocu
pați prea mult de statistici și 
forme, uită de multe ori aceas
tă individualitate colectivă, a- 
ceastă puternică înriurire pe 
care un om dotat are capacita
tea. asemenea unui penetrant 
magnet, să polarizeze disponibi
litățile și voințele unei colecti- 

I vități pentru realizarea 
act artistic: un cor, 
teatru, o forma- , 
ție de dansuri. 
Adevărați pio
nieri, ori, cum 
se zicea mai de
mult, apostoli ai 
frumosului. ei 
dau vieții acea 
bucurie intimă 
pe care poetul 
popular o recla
mă de la insăsi 
natura înconju
rătoare : 
pe cimp 
n-ar fi, 
de n-ar 
le-am 
toate pustii".

Poți fi 
de aceea, 
unde din 
nimatul 
dintr-o l 
noi 
nume pe hartă, 
astfel de focar al 
la mijloc se află acest mic Pro- 
meteu, om-flacără, animatorul. 
Unul din marile merite ale e- 
fervescentului Festival „Cintarea 
României" este și cel de a oferi 
unor asemenea slujitori anonimi 
ai artelor posibilitatea de a rea
liza, împreună cu tovarășii lor 

. de muncă, acte de cultură de-a 
dreptul memorabile.

Fondul de aur al entuziasmu
lui meu pentru munca neprețuită 
a acestor sufletiști s-a îmbogă
țit in ultimii ani și chiar in 
ultimele luni cu multe nume, pe 
care, din păcate, nu ani totdea
una răgazul necesar spre 
cunoaște cit mai bine și 
urmări la locul de muncă 
care-l sfințesc cu sudoarea 
harul lor. Comitetul județean 
Teleorman al U.T.C. m-a invitat 
intr-o seară din toamna trecută 
să ascult corul de fete al Liceu
lui pedagogic din Turnu Măgu
rele. I-am cunoscut cu acest 
prilej pe cei doi profesori de 
muzică, aflați in primii lor ani 
de muncă la catedră și de slu
jitori ai baghetei diferite
unul interioriza 
zgircit la vorbi 
absolvent al Ca 
București și bu 
la'.t vorbăreț și 
Daniel Mocanu, 
tea locului, dar- a6 
Conservatorului din Cluj-Na- 
poca, unde l-a avut magistru pe 
Tudor Jarda, amindoi au reușit 
să dea viață unui cor și unei or
chestre de muzică populară de 
o tot mai pronunțată virtuozi
tate și cu un repertoriu tot mai 
bogat. Un repertoriu care in
clude. in mod justificat, și com
pozițiile celor doi tineri muzi
cieni, nutrind unul față de altul 
o stimă și o prețuire pilduitoare. 
Corul de la Turnu Măgurele a 
avut satisfacția de a aduce ora
șului și județului o binemerita
tă reputație muzicală, atit in 
cadrul concursului „Drum de 
glorii", cit și in faza pe țară, 
secțiunea pionieri și elevi, a 
Festivalului „Cintarea Româ
niei".

Colegă de conservator 
semne cu unul dintre cei 
profesoara Lidia Ciocan 
purtat pe micii cintăreți purtind 
cravată roșie cu tricolor, din co
muna Răzvad. județul Dimbovița. 
din triumf in triumf pină la 
aceeași fază pe țară a ,.Cin- 
tării României", unde juriul, 
format din muzicieni și diri-

Un atelier nou. dotat cu 36 de 
războaie de tesut moderne, s-a 
înscris cu primele sortimente in 
planul de producție al microîn- 
treprinderii Grupului școlar 
M.I.U. din Iași. El este, cum ni 
se spune „realizarea anului 1976". ' 
Asemenea lui. din beneficiile 
realizate si cu sprijinul minis
terului de resort. încheierea fie
cărui an școlar s-a finalizat cu 
adăugarea unui nou atelier, a 
unei noi secții, a unor utilaje 
moderne. Microintreorinderea 
(care cuprinde azi 2 ateliere de 
țesătorie. 2 de 
de confecții si 
de lăcătuserie 
pentru finisaj) 
munca elevilor.
presantă pentru buna desfășu
rare a procesului de invătămint, 
pentru atingerea scopurilor sale, 
în fiecare an termină școala 
circa 1 800 de fete si băieți. Ei 
sint. în mare majoritate, repar
tizați in intreprinderi moderne, 
unde trebuie să minuiascâ uti
laje de ultimă oră. să cunoască 
tehnologii avansate, adesea să 
schimbe, in scurt timp, locul de 
muncă, in funcție de necesitățile 
producției. Clasicul „âtelier- 
scoală" sau practica redusă de 
multe ori la simplă asistență in 
intreprinderi. nu - mai cores
pundea. Unde șe. puteau fami
liariza elevii mai repede cu pro
blemele producției decit intr-o 
microintreprindere școlară ?

Cea de la Grupul școlar M.I.U. 
din Iași s-a realizat la un ase
menea nivel (este astăzi unul 
dintre etaloanele a ceea ce tre
buie să fie o microintreprin
dere) pentru că intregul colectiv 
de aici, .elevi si cadre didactice, 
au înțeles că modernizarea pro
cesului de învățăminț este o 
sarcină care li se adresează di
rect. Diversitatea secțiilor, nu
mărul mare si varietatea utila
jelor (numai intr-un atelier ob
servăm pe lingă războaie ma
șini de năvăd't, bobinat, cane- 
tat) dau posibilitatea elevilor să 
cunpască principalele tehnologii 
intilhite pe întreg fluxul de 
nroducție al industriei textile. 
Și, mai mult decit atit, să se

extrem de exigeați, 
rezervat 
cel mai 
miaților 
Bucuria
„copilași", chiar un „Cintecel de 
voie bună" al unuia dintre ma
eștrii componisticii 
Alexandru Pașcanu, 
plină de subtilitate, 
cu care emiteau fiecare notă și 
mai ales acea mișcare interioară 
a interpretării, calități greu de 
atins, nu puteau fi decit rezul
tatul unei munci îndelungate și 
pline de discernământ depuse 
de energica și tinăra dirijoare.

Pe profesorii Adriana Dumi
trescu și Nicolae Covalciuc, in
structorii formației elevilor Li
ceului industrial " 
care, cu montajul 

tinereții noastre", a ciștigat lo
cul I pe țară cu același prilej, 
nici măcar nu i-am putut cu
noaște, ei răminind in anonima
tul culiselor chiar și după a- 
plauzele îndelungi pentru disci
polii lor. Prezentindu-și spec
tacolul cu poezie și muzică ti- 
nără, ei ne-au convins prin pa
tosul patriotic revoluționar, prin 
bunul gust artistic și acuratețea 
colajului 
că tinerețea 
una in mod 
vârâtă.

Am trăit 
public prezent in Sala 
Mic din București in ziua de 13 
aprilie, momentele de mare 
desfătare artistică, oferite de fiii 
minerilor din Aninoasa, județul 
Hunedoara, realizatorii unui rar 
spectacol de ritmuri și cintece 
pionierești, o revistă in care nu 
știai ce să admiri mai intîi: vi
vacitatea cintecelor, zimbetele 
înflorind pe fețe, grația dansu
lui cind modern, cind de factură 
lolclorică. Dincolo de spontanei- 
tatea și farmecul proprii copi
ilor. spectacolul, vădea și o con
ducere, o pune znă pli
nă de măiestrie m vrut

cuno«c

specializeze in două meserii, 
începind din acest an — pentru 
a răspunde frecventelor mutații 
din industrie, elevii din treapta 
a doua parcurg cursuri de cali
ficare dublă : confecții-tricotaje, 
filatură-țesătorie. electricieni- 
mecanici etc. Tot datorită dotă
rii atit de bogate a școlii, elevii 
se pot familiariza si cu răspun
derile diverselor locuri de mun
că pe care le vor ocupa in pro
ducție. Prin rotație, fetele si ba

o sarcină care ne revine
si nouă,
asumă pentru o perioa- 
deplină răspundere, da- 
unui ajutor de maistru, 

controlor de calitate, 
sau de secție,

ieții iși 
dă. cu 
toriile 
maistru, 
șef de atelier 
chiar director (directoarea din 
acest an se numește Cornelia 
Moraru).

Modernizarea, sau ca 
mai exacți. 
procesului 
desfășurat, 
treprindere și în sălile de clasă. 
Nici nu se putea altfel, meserii
le moderne nu mai * pretind 
simple îndeminări, ci înțelegerea 
profundă a tehnologiilor, bogate 
cunoștințe științifice, care pot 
fi oricind transferate in scopul 
îmbunătățirii calității muncii. 

să fim
auto-modernizarea 

de invătămint s-a 
paralel, in mioroin-

tincția specială acordata de .ju
riu au fost oarecum mirate. E'.e 
realizaseră spectacolul nu pen
tru a ciștiga un premiu, ci doar 
pentru a aduce o bucurie părin
ților acestor copii la întoarcerea 
din bătăliile cu cărbunele din 
adincuri.

S-a desfășurat zilețe trecute 
la Cluj-Napoca sesiunea de 
folclor a fazei pe țâra a studen
ților din cadrul aceluiași festi
val, concursul cel mai disputat 
și mai strălucitor din cite se or
ganizează in lumea universitară. 
Folclorul prezentat de studenți 
se distinge de multi ani prin 
spiritul selectiv propriu unor 
tineri care nu se pot mulțumi 
cu spectacolul sau faptul folclo
ric in sine, ci încearcă să des
lușească marea filozofie a vieții 

și dăinuirii po
porului nostru 
pe aceste me
leaguri. Anul a- 
cesta lupta pen
tru intiietate a 
fost mai acerbă 
ca oricind, 
samblul 
rui centru 
vetsitar 
zindu-se pe sine 
însuși in a veni 
cu spectacole 
dintre cele mai' 
originale. Juriul 
a dat 
cauză 
lului 
de
„Doina Timișu
lui". o adevărată 

operă de concepție in mate
rie de restituire a folclorului, 
in cadrul căreia ciclurile vieții, 
in diferitele lor ipostaze folclo
rice. s-au înlănțuit organic, pri
lejuind nu numai revelații ar
tistice inedite, ci și reflecții de 
ordin filozofic dintre cele mai 
profunde. Nici nu e de mirare : 
animatorii acestui ansamblu sint 
coregraful Emilian Dumitru si 
folcloristul, cadru didactic uni
versitar. Vasile Crețu, cunoscuți 
pentru îndelungata lor strădanie 
in cercetarea folclorului, înțe
legerea și înfățișarea lui in datele 
sale esențiale.

Dar cite n-ar fi numele acestor 
bravi oameni, care sint anima
torii,. ce ar trebui amintite? 
Cind spunem, de aceea, că Fes
tivalul „Cintarea României" e 
o manifestare fără precedent a 
creației libere și a hărniciei, 
una din măsurile acestei hărni
cii este munca nu o dată tita
nică, dar de o aleasă noblețe 
spirituală desfășurată de acești 
creatori de frumos. Mai există 
și un alt motiv pentru care eu 
nu ostenesc să le relev munca 
entuziaști

Tovarășa profesoară Nicolina 
Chifu ne prezintă încăperile 
școlii, toate, fără excepție, trans
formate prin strădaniile elevi
lor si ale cadrelor didactice in 
cabinete. Iată, de pildă. „Labo
ratorul chimie-finișaj". însăși 
denumirea sa este semnificativă 
— experiențele, cercetările care 
se desfășoară aici, conduc și 
spre scopuri practice, în acest 
caz — stabilirea unor procedee 
superioare de finisaj experi-

elevilor"
mentate in stația pilot. Pe ace
lași principiu sint organizate și 
alte cabinete in care fizica mo
leculară și optica, electronica 
sau tehnologia furnizează date 
pentru optimizarea tehnologiei 
țesăturilor, pentru crearea de 
noi dispozitive. Toate aparatele 
și machetele funcționale cu 
care sint dotate aceste cabinete 
(bineînțeles, cu excepția apara
turii de mare precizie), sint rea
lizări ale elevilor. Citim inscrip
țiile citorva : ..Rampă de con
trol" (autor Doina Țepeș) ..Ca
landru" (Silvia Duelași ..Mașina 
multiflex" (Elena Subtirelu, Ele
na Găină). Multe dintre ele au 
fost prezentate ca lucrări de di
plomă. Mindria fiecărei promoții

a resurselor artiștilor»

La galeriile Teatrului Națio
nal. ale Centrului de îndrumare 
a creației populare și la Tea
trul de Comedie s-a deschis, in 
aceste z.le. expoziția artiștilor 
amatori bucureșteni. marcind e- 
tapa municipală a Festivalului 
național „Cintarea României",

Manifestare de amploare, re
unind cele mai interesante lu
crări din impresionantul număr 
intrat in concurs, in fazele de 
masă și de sector, expoziția o- 
feră o imagine concludentă des
pre posibilitățile mișcării artis
tice de amatori, despre impor
tanța efortului sistematic de e- 
ducare estetică a masetor largi. 
Față 
cind 
rilor 
tiștii 
căm......
plină de farmec suită de lucrări 
ale binecunoscuților naivi bucu
reșteni și o serie de lucrări stind 
sub semnul efortului grav de 
însușire a experiențelor de lim
baj și a meșteșugului artistic. 
Ținuta acestor lucrări (semnate 
de Georgeta Ștefănescu, Dora' 
Dușcă. Gheorghe Hossu, George 
Gșoi'gescu. Maria Păun. Sanda 
Buțlu). excelenta selecție de ce
ramică și tapiserie. abordarea 
unor domenii artistice noi cu 
rezultate notabile, cel al afișu
lui. revine in mare măsură 
Școlii populare de artă, grupu
lui de profesori care activează 
aici. Lărgirea orizontului cultu
ral. contactul cu modele de ca
litate. cu elemente, teoretice ale 
experienței artistice transformă 
pe elevii școlii iri sensibili re
ceptori de artă. oferitrdu-le o 
solidă bază d? pornire pe dru
mul creației. Exigența calitativă 
pe care acești creatori și-o im
pun e firesc să-și pună ampren
ta pe modul lor de exprimare. 
Ei învață că sinceritatea (consi
derată ades calitatea principală 
a artistului amator) — de care 
nici Un tip de artă ml se dis»- ■ 
pensează — se poate transfer- . 
ma in valoare doar slujită de

■e de expresie adecvate, 
• artă e o realitate 
șmpiexă decit sim-

este să lase cit mai multe ase
menea „urme" in școala in care 
a învățat, dispozitive ori mate
riale didactice cit mai perfec
ționate care să contribuie la 
creșterea producției, sau să în
lesnească generațiilor viitoare 
înțelegerea materiilor teoretice 
si a meseriilor. Valoarea practi
că a lucrărilor de diplomă este, 
asigurată prin, coordonarea lor 
de către ingineri-profesori- cu 
multă experiență, nu o dată ca
dre ale facultății de specialitate 
de la Institutul politehriic-Iași.

La ieșire, un panou de onoare 
sui-generis ne îndeamnă să-i 
regăsim in producție sau în fa
cultăți, ca fruntași, pe foștii 
elevi da frunte ai școlii. Dării 
curs invitației. La „Victoria" o 
înt.ilnim pe bobinatoarea Pom- 
pilia Condac. pe muncitoarea la 
mașina hidraulică Magdalena 
Băjenaru. pe urzitoarea Mariana 
Cantemir ; la „Țesătura" pe țe
sătoarele Anica Dogaru și Var-.- 
vara Gitlan. la Facultatea de in
dustrie ușoară ne Georgeta Nis- 
tor și Margareta Barabpi. Sint 
doar citeva nume, oamenii in
dustriei" au însă cuvinte de lau
dă pentru toți elevii grupului. 
Ei sint apreciați pentru — cum 
se exprima un maistru — „gra
dul de modernitate al meseriei" 
— adică pentru îmbinarea stă-' 
pinirii propriei profesii cu cu
noașterea celor învecinate și a 
disciplinelor științifice cu apli
cabilitate in ramura textilă, 
pentru marea capacitate de a- 
daptare de la o mașină la alta, 
de la un proces • tehnologic la 
altul. Eficienta unui asemenea 
proces de invătămint iși are 
punctul de pornire in eforturile 
pe care, de 10 ani. intregul co
lectiv le depune pentru moder
nizarea scolii. pentru crearea 
unei baze materiale si de cerce
tare care să permită elevilor 
să-și însușească rapid si temei
nic cunoștințele teoretice și să 
le aplice în practică, să se fami
liarizeze, încă din scoală, cu ri
gorile muncii, ale profesiei.

MONICA ZVIRJINSCHI 

ne lingă cluburile întreprinderi, 
lor și casele de cultură. în stu
diourile Centrului de îndrumare 
a creației populare, in cerpurite 
Asociației artiștilor plastici a- 
matori — despre importantul 
sprijin acordat de artiștii profe
sioniști.

Compozițiile artiștilor- naivi, 
în general narațiuni istorice, au 
capacitatea de a se situa cu 
dezinvoltură intre generalitatea 
mitică a faptelor eroice" și-ana
liza de reportaj cotidian. Une
ori aspectele scenelor de.’lup’ă 
sint tratate cu cea mai mare li
bertate. uniformele și localiză
rile geografice sint pline de poe
zie și iâyențid. Diferențierea 
beligerariților e marcată, dese
ori. doar prin cromatica sim
bolică sau prin perspectiva ie- 
rarhizantâ. Exactitatea dețaliilo? 
faptice, insisfind pe drama u- 
mană, pe unicitatea situâfiilor. 
dă însă acestor imagini un ca
racter extrem de concret. Une
ori. la artiști ca Ion Munteanu, 
Haralambie Simionescu sau 
Constantin Florea. culoarea in
staurează o stare afectivă-de .li
niște. contrastind cu. agițșțiș, de" 
senului și așternind- intre eveni" 
ment și privitor disțanțg,.' tem
porală a amintirii. Alteori. ’ cu
loarea contrastantă; We.in 
lucrările lui Ștefan . Predoiaș, 
Aurelia Vintilă, Mihai Georges
cu. Nicolae- Vintilă —dă isepne" 
lor o dominantă dramatică. Nu 
lipsesc nici digreșiupiie .lirice; 
venind dintr-o altă dimensiune 
a narațiunii; populare; ca în] ca
zul iui Emil Pavelescu.

Vn' îoc deosebit se*  cuvine să 
acordăm afișu-lui politic, foarte 
bine reprezentat în expoziția de 
grafică de la Teatrul-.de Come 
die. Concepute, dupiț legilq so 
cului vizual.- paginate cu, acura 
tete, dind dovadă de inventivi 
tate. afișele semnate de Mariana 
Apostol. Manda” Gaflea*.""  Aurel 
Paraschiv. Ștefan 'Mâzilti,■’ sint 

-aud remarcabilă*calitate.- ....
Expoziția municipală crea

torilor bucureștăhi rte pune, pe 
ansamblul ei. in fața unor rea
lizări care ne permit să tratăm 
intregul fenomen cu ^xigență 
meritată, să-1 pri’ditn ca pe o 
prestigioasă realizare a‘ talente- 

' lor populare. • '■

ALEXANDRA TITU

de prezbitism
Nu pe tqțj tiperii ,țn<ij;ăgostlți 

care nu se pot căsători din 
cauza ihtetdicț'lîltfr faifiiliăre ii 
așteaptă șî ii însoțește tragis
mul și legenda cuplului' Romeo 
și Julieta. Nu știnvicit ar fi de 
trist acest lucru, dar bănuim cit 
ar părea,,de .anacronic, -tnai ales 
că, imitind literatura, viața n-ar 
ăbeâ. — adeă. — 'hihîi'c de ciști
gat.

Protagoniștii din Două diop" 
trii de prezbitism —producție 
a studiourilor bulgare regizată 
de Peter Vasiliev Milevin — 
aleg o formulă. practică : se că
sătoresc fără știrea părinților. 
Va învinge dragostea lor 
inclemența unui tată gălăgios și 
ridicoi ? Cimt s-ar ptriea oare să 
se răspundă ' la această retorică 
de' circumstanță altfel decit 
prințr-u.n. categoric da ? Ce nu
face dragostea, ■ pe cine -nu do
boară ea in mersu-i ' triumfai 
printre anotimpuri, discuții și 
atitea altele ? Aici; in acest film 
ce viza o discuție despre lucruri 
mult mai serioase decit o ami- 
nare a evenimentului fericit care 
se pare că este în marea majo
ritate a cazurilor o nuntă, s-a 
ales drumul cel -mai' -lesnicios: 
citeVa tachi'hăr.i . sentimentală, 
falseturi lirice din recuzita arhi
cunoscută a povestirilor cu și 
despre tineri și un final fericit 
con brio.

Spuneam că'acest film viza' 
o punere in discuție a. -unor 
mentalități puțin sau deloc, re
comandabile: tutila' măruntă, 
fanfaronada pedagogică, , parve
nitismul etc. Dar nu, nu asta a 
ținut trează atenția realizatori
lor. A fost-u mai conlodfi -joaca 
de-ă seriozitatea și mai ședuea 
tor șantajul cu romanțiozitatea

„Diavolii 
din Spartivenfo

Mai, țineți minte '.romanul 
Mark Turaln. „Un yancheiș'' 
iuHeg regelui. Arthur ?“ ThCurtea regelui. Arthur ?“ Dacă 
da, atunci nu.se poate să fi ui
tat din ătea fantele satirică 
șarja pe care-o execută bravii 
cavaleri medievali conducind 
biciclete și nu armăsarii tradi
ționali. De asemenea, cu un e- 
fect comic neprevăzut, dar irer. 
zistibil, in serialul de televizi
une „Tunelul timpului", soldafii 
secolului XX pomenindu-se in 
chiar vremea războiului troian și 
respingind cu puștile lor auto
mate un atac al eroilor antichi
tății înarmați cu săbii, lănci și 
scuturi.

In filmul italian Diavolii din 
Spartivento — regia Leopoldo 
Savona — se inCearcă un comic 
de factură asemănătoare. In pli
nă epocă medievala și in plin 
conflict de capă și spadă anar 
aruncătoare a’e grenade, și.de flă
cări. stații de radioemisie. imi
nența unui atac perfid cu gaze 
toxice ș.a.m.d.

Filmuljvrind să .fie o parodie ■’ 
nu-i decit o agitație' sterilă ca
pabilă să mulțumească cu ma
ximă zgircenie amatorii de co
medie.

TUDOR STANESCU

■ b
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Cu prilejul sărbătoririi centenarului proclamării independenței 
de stat a României, tovarășului Nicolae Ceaușescu. secretar general 
al Partidului Comunist Român, președintele Republicii Socialiste 
România, i-au fost adresate mesaje de felicitare din partea a 
numeroși conducători de partid

Au adresat telegrame':
Dr. AgOstirihb Netb, președin

te al M.P.L.A., președinte al 
Republicii Populare Angola:

Valery Giscard d’Estaing, 
președintele. Republicii Franceze;

Majestatea Sa Bokassa I,.
împăratul Africii Centrale;

Urho Kekkonen.; președintele 
Republicii Finlanda;

Sirimavo R. D. Bandaranaike, 
prim-ministru al Republicii Sri 
Lanka;

Antonio Ramalho Karies, pre
ședintele Republicii Portugheze;

Constantin Tsatsos, președin
tele Republicii, Elene;

General, de divizie Francisco 
Morales Bermudez Cerrutti, 
președintele Republicii Peru;

Gaafar Mohammed El Nimeiri, 
președintele Republicii Demo
cratice Sudan;

Moktar Ould Daddah. pre
ședintele Republicii Islamice 
Mauritania ț

Regina Iuliana și prințul 
Bemhard, ai Olandei;

General locotenent Jorge 
Rafael Videla. președintele 
Națiunii Argentiniene;

Carl Gustaf. Regele Suediei;
Kurt Furgler, președintele 

Confederației Elvețiene;
Jean, Mare — 

burgului:
Juan Carlos
Regina 

a Danemarcei;
Ephraim Katzir, președintele 

Israelului;
Tuanku Yahya Putra R>ni 

Al-Marhum, sultan Ibrăhim, 
Suveran al Malayeziei;

General Suharto, președin
tele Republici? Indonezia;

Ezekias Papaioannou, secre
tar general ' ‘

Joop M. 
ministru al 
de Jos;

Ambasadorul Indiei la Bucu
rești, S. L. Kaul, în numele 
președintelui interimar al Indiei 
B. D. Jatti, al guvernului și 
poporului Indiei.

Duce al Luxem-

AGEXIM
Marți • dimineața. delegația 

Adunării Naționale a Reprezen
tanților Populari a R.P. Chineze, 
^>ndusă de tovarășul 
Oombru supleant al 
Wolitic al C.C. al P.C.

Saifudin.
Biroului 
Chinez, 

vicepreședinte al . Comitetului 
Permanent al Adunării Națio
nale. a vizitat Muzeul de istorie 
a Partidului Comunist, a mișcării 
revoluționare și democratice din 
România. Oaspeții au luat astfel 
cunoștința de principalele etape 
ale istoriei mișcării revoluțio
nare și democratice din Româ
nia, ale trecutului de luptă a 
clasei muncitoare, vasta activi
tate desfășurată de Partidul 
Comunist Român, pentru ridi
carea României pe noi culmi 
de civilizație .și progres, pentru ■ 
construirea societății socialiste 
multilateral dezvoltate in țara 
noastră. ■ ■■ ' *■ ■'

I, Regele 
Margareta

Spaniei; 
a II-a

al A.K.E.L.;
Den Uyl, prim- 

Regatului Țărilor

Întîlniri și convorbiri ale tovarășului 
secretar general al 
Român, președintele 
România, cu tovară-

Nicolae Ceaușescu, 
Partidului Comunist 
Republicii Socialiste

șul Leonid Ilici Brejnev, secretar general 
al Comitetului Central al Partidului Co
munist al Uniunii Sovietice desfășurate in 
anul 1976.

ECONOMIEI NOASTRE SUCIALISTE
Întîlniri și convorbiri ale tovarășului 

Nicolae Ceaușescu, secretar general al 
Partidului 
Republicii

Român, prețedinteleComunist
Socialiste România, cu tovară-

SUB SEMNUL PRIETENIEI
Intîlniri

Nicolae Ceaușescu, 
Partidului Comunist Român, președintele 
Republicii Socialiste România, cu tovară
șul Todor Jivkov, prim-secretar al Comi-

și convorbiri ale tovarășului 
secretar general al

șui Iosip Broz Tito. președintele Republi
cii Socialiste Federative Iugoslavia, pre
ședintele Uniunii Comuniștilor din Iugo
slavia. cu prilejul vizitelor reciproce in 
perioada 1973—1976.

tetalui Central al
Bulgar, președintele Consiliului de Stat al 
Republicii Populare Bulgaria, eu 
vizitelor reciproce în perioada 1974—1976.

Campania agricolă

Partidului Comunist

prilejul

URGENȚA ACESTOR 
ZILE PE OGOARE:

(Urmare din pag. I)

producție de aproape 45 miliarde 
lei. în agricultură a fost obți
nută cea mai mare recoltă din 
istoria tării, inregistrindu-se o 
creștere a producției agricole de 
8.8 la sută față de anul 1975. La 
toate aceste realizări se adaugă, 
firește, cele obținute — iri ciuda 
pagubelor provocate de cutre
murul din martie — in primele 
patru luni ale celui de-al doilea 
an al cincinalului, cind planul 
producției industriale a fost în
deplinit in proporție de 103 la 
sută, cu Un ritm de creștere de 
12 -a sută. Toate aceste realizări, 
confirmind incă o dată forța și 
vitalitatea economie: noastre 
social_st-; justețea politicii eco
nomice a partidului, au făcut 
posibile recemele măsuri de 
creștere a retribuției și a altor 
venituri, a nivelului de trai ăl 
populației in actualul cincinal.

Este clar ș. de la sine ințeles 
pentru fiecare dintre noi că a- 
ceste majorări suplimentare im- 
pcr. adoptarea unor măsuri de- 
osebfe pentru realizarea unor 
Tinsuri superioare de creștere a 
product.-.tăti: muncii in toate 
ramurile producție i materiale, 
foiosxea mai eficientă. Ia un 
înalt nivel prodacriv a forței de 
anaac*  din absolut toate sectoa
rele de activitate economică. 
Cregterea mai raoidă a product!- 
«MMii mtmeii sociale este deci o 
condit.e esențială a asigurării 
une. corelat-.; corespur.zătoare cu 
maxirarea supBmentară a retri- 
bcS-uor. Pe această bază, in

vi ta'ea mucct; va trebui să 
crească cu 55.1 la sută față de

turor uteciștilor. a celorlalți ti
neri. a organizațiilor U.T.C. din 
întreaga economie să contribuie 
cu toate forțele, cu elanul spe
cific virstei, la indeplinirea 
exemplară și depășirea sarcinilor 
de plan, să-și aducă o presti
gioasă contribuție la realizare.a 
integrală și in bune condiții a 
programelor de investiții, la 
creșterea substanțială a produc
ției industriale și agricole, la re
ducerea consumurilor, a chel
tuielilor materiale de produc
ție. în cadrul întrecerii uteciste 
„Tineretul, factor activ in înde
plinirea cincinalului revoluției 
tehnico-științifice", al mișcării 
de masă „Știință, tehnică, pro
ducție", tinăra generație este 
chemată să-și aducă aportul la 
indeplinirea exemplară a tutu
ror prevederilor cincinalului, să 
desfășoare o activitate susținută 
pentru afirmarea creației teh
nico-științifice. in scopul sporirii 
contribuției sale la progresul 
economic al țării. Comisiilor 
pentru creația tehnico-știintifică 
le revine misiunea de mobilizare 
a tuturor tinerilor muncitori, 
specialiști. cercetători pentru 
a-și aduce contribuția Ia îmbu
nătățirea tehnologiilor de fabri
cație. la aplicarea celor mai noi 
cuceriri ale revoluției tehnico- 
științifice.

Acesta trebuie să fie. prin 
fapte concrete de muncă, răs*  
punsul nostru, recunoștința noas
tră fată de eforturile pe care 
partidul și statul le fac pentru 
creșterea necontenită a nivelului 
de trai material și spiritual al 
întregului popor, pentru mersul 
viguros pe calea construirii noii 
societăți în patria noastră.

.50.7 la sută, cit a fost prevăzut 
inițial in planul cincinal. Creș
teri importante ale productivi
tății muncii vor fi înregistrate și 
in celelalte sectoare ale econo
miei naționale, asigurîndu-se 
astfel ca intregul spor al veni
tului național prevăzut pentru 
acest cincinal să se realizeze 
aproape in întregime pe seama 
creșterii productivității muncii 
sociale. în înfăptuirea acestui 
obiectiv ministerelor. Centrale-' 
lor și întreprinderilor le revin 
sarcini majore pe linia stabilirii 
și aplicării unor complexe pro
grame de măsuri, menite să asi
gure accelerarea progresului teh
nic. ridicarea continuă a pregă
tirii profesionale a tuturor 
categoriilor de personal, organi
zarea superioară, optimă a pro
ducției și a muncii. Tuturor 
colectivelor de muncă din toate 
sectoarele activității economice 
le revin deci sarcini sporite în 
mobilizarea integrală a resurse
lor existente la fiecare loc de 
muncă pentru folosirea la capa
citate maximă a mașinilor și 
utilajelor, reducerea consumuri
lor de materii prime, materiale, 
combustibili și energie, acceler 
rarea ritmului de asimilare a 
unor noi produse ș.a. Iată deci, 
pentru fiecare dintre noi. tineri 
si vîrstnici. sarcini deosebit de 
importante in vederea sporirii 
eficienței intregii activități eco- 
nomico- sociale.

Alături de intregul popor, toți 
tinerii patriei au primit cu de
osebită satisfacție noile măsuri 
de creștere a nivelului de trai, 
măsuri de care beneficiază ne
mijlocit. Tocmai de aceea este o 
înaltă îndatorire patriotică a tu

EFECTUAREA NEÎNTÎRZIATĂ
nării Naționale, â oferit, marți, 
un dineu.

Au participat tovarășii Ion 
Dincă. Gheorghe Oprea. Iosif 
Banc. Nicolae Giosan. Constan
tin Dăscălescu. vicepreședinți și 
secretari ai M.A.N.. Ion Popes- 
cu-Puțuri. președintele Asocia
ției de prietenie romăno-chineze, 
si membri ai conducerii Asocia
ției. deputați in M.A.N.. precum 
și Vasile Giiga. adjunct al mi
nistrului afacerilor externe.

Au luat parte Li Tin-ciuan. 
ambasadorul R.P. Chineze la 
București, și membri ai amba
sadei.

în timpul dineului, desfășurat 
într-o atmosferă de caldă priete
nie. tovarășii Nicolae Giosan si 
Saifudin au foastat in sănătatea 
tovarășilor Nicolae Ceausescu si 
Hua Kuo-fen. pentru dezvolta
rea și intărirea continuă a priete
niei romăno-chineze. a colabo
rării pe diverse- planuri, a soli
darității militante intre Partidul 
Comunist Român si Partidul Co
munist Chinez, intre popoarele 
român si chinez, pentru pace si 
înțelegere între popoare

A PRASITULUI CULTURILOR
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al C.A.P.-DOLJ
Malu Mare, județul 
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Anul turistic 1977, pe litoral
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in Mamaia, de pil- 
voT aăsi o noutate

Mamaia din zona

f
lor și a călău, 
nul s-a bă 
boabelor să 
buie. așadar 
în fiecare dimineață.

★
Conducătorul delegației Adu

nării Naționale a Reprezentan
ților Populari a R. P. Chineze, 
tovarășul Saifudin. membru su
pleant al Biroului Politic’ al C.C. 
al P.C. Chinez, vicepreședinte al 
Comitetului Permanent al Adu-

$

De 1 Mai aiti fost la Mamaia. 
Zi superbă, soare toropitor, lume 
care se bucură . pentru prima 
dată in acest an de adierea a- 
măruie a brizei, cițiva curajoși 
care încearcă temperatura apei. 
Pe plajă pluguri', buldozere, at
mosferă de lucrii. Se fac ulti
mele pregătiri, ultimele retu
șuri ale panglicii de nisip fin 
care mărginește auriu stațiunea. 
Se lucrează. De altfel, ca pe în
treg litoralul, îmi spune Vasile 
Trandafir, directorul generat al 
O.N.T. Litoral.

— Oaspeții noștri vof' avea 
in acest sezon multe surprize — 
plăcute.

In primul rină este de sem
nalat îmbunătățirea substan
țială a sistemului de cazare.
Spațiul de Cazare al" litoralului , 
— peste 120 mii' de locuri ale 
O.N.T.-ului și incă 30 mii de 
locuri închiriate de la particu
lari — este gestionat acum cu 
ajutorul unui computer care 
prelucrează automat datele pri
vind sosirile de turiști, numărul 
camerelor libere, durata, sejuru
lui etc. La Mamaia, de exemplu, 
primirea turiștilor se va face 
intr-un centru de cazare moder
nizat, care oferă toate facilită
țile necesare. Aici se asigură 
transportul la hotel, cartelele 
de masă pentru ■copii, paturile 
suplimentare, înscrierile in ex
cursii, turul litoralului și altele.

Trebuie să subliniez că 1977 
este anul unor premiere,- aș zice, 
spectaculoase. Deschiderea ofi
cială, la 15 mai a sezonului es
tival pe litoral va coincide cu 
inaugurarea la Mamaia a două 
noi hoteluri : „Alcor" și „Vega" 
cu 244 și respectiv 287 de locuri, 
fiecare dispunând de restaurant, 
bar de zi, intr-un. cuvânt toate 
cele necesare unui sejur plăcut 
și in plus, de o piscină cu o 
suprafață de 310 mp. Tot aici 
se va deschide restaurantul 
„Meridian", iar la parterul ho
telului „București" un restau
rant cu 200 de locuri și bar de 
zi. in stațiunea Eforie Sud, un 
restaurant cu 226 de locuri iși 
așteaptă primii oaspeți, iar in 
Constanța, prin . reamenajarea. 
frumosului imobil „Casa cu lei" 
se va deschide un cochet resta
urant care beneficiază de am
bianță plăcută, creată de deco
rația originală de 
aceeași zonă 
se va da in folosință ' un 
nou hotel, „Intim", cu bar de "ri 
și cofetărie-grădină, cu 200 â'e 
locuri. In contextul creșterii ba
zei materiale ă "tif'rismului i ,se 
încadrează și extinderea cam
pingurilor : „Năvodari" cu 4 mii

epocă, in 
a Constanței,

•

La C.A.P. 
Dolj semănatul 
fost incheiat pe toate cele I 300 
ha planificate cu 
22 de zile față de 
după cum ne pre
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Vremea

insoțite de des- 
electrice. In rest, 

izolate. In zona de 
la peste 2 000 m,

a
Autocamionul nr. 440 000

De pe banda de montaj a întreprinderii specializate din Bra- 
’ • a coborrt ce! de-al 440 000-lea autocamion realizat aici, de 
ia începerea fabricației. Din acestea, o parte a fost expor- 
ta:ă :n peste 70 de țări, unde performanțele produsului 
românesc se bucură de bune aprecieri. Muncitorii, inginerii si 
tehnicienii marii intreprinderi brașovene și-au propus să li
vreze anul acesta, peste plan. 1 000 de 
angajament au $i fost realizate, pinâ 
mioane.

autocamioane. Din acest 
in prezent, 280 autoca-

Se reia „Rotonda 13" Atelier
Mu 

■eia.

Vreme răcoroasă, cerul 
va fi variabil cu innou- 
rări mai accentuate in ju
mătatea de est a țării 
unde vor cădea ploi loca
le, mai ales sub formă de 
averse 
cărcări 
averse 
munte. _ ____  ___
precipitațiile vor fi și sub 
formă de lapoviță și nin
soare. Vintul va sufla 
slab, pină la potrivit, 
temperaturile minime vor 
fi cuprinse între 6 și 21 
grade, mai scăzute în es
tul Transilvaniei, iar ma
ximele intre 14 și 29 de 
grade, in jumătatea de 
nord-est, și între 1G și 22 
de grade ia rest, mai ri
dicate in sud-vestul țării. 
Local, dimineața se va 
produce ceață.

de locuri, ..Cosmos" din Eforie 
Sud cu 2 mii de locuri, precum 
și al celui din zona vilei Sincai 
din Eforie Nord cu 3 mii de 
locuri. In afara acestor pre
miere absolute activitatea de 
permanentă înnoire a litoralu
lui include și in acest an, un. 
amplu proces de modernizare a 
hotelurilor și unităților de ali
mentație publică.

De altfel, in domeniul 
menației publice strădaniile 
pentru ridicarea calității produ
selor oferite de unitățile noas
tre sint elocvente. In 1977 tu
riștilor li se vor pune la dis
poziție cel puțin 3 variante de 
meniuri, cu alegere încrucișată 
și testare anticipată, creindu-se 
posibilitatea opțiunii. dintr-o 
multitudine de variante, a me- 
niu-lui preferat. A fost elabo
rat din timp rețetarul. care in 
acest an este axat pe folosirea 
preponderentă a legumelor și 
fructelor, pe aplicarea pe scară 
largă a serviciilor „ă la carte", 
in afara lucrărilor curente de 
modernizare a unităților de a- 
limentație publică, un număr 
însemnat dintre acestea au fost 
dotate cu utilajele moderne — 
mașini de fabricat cuburi de 
gheață, mașini electrice de tă
iat piine și mezeluri, cuptoare- 
patiserie. mașini de spălat vase 
— menite să ușureze munca și 
in același- timp să contribuie 
la servirea rapidă a consumato
rilor.

Referitor la tratamentul bal
near vreau să arăt că sezonul 
■nu înseamnă numai perioada de. 
vară. Aici, in tot timpul anului, 
in cele 7 000 de locuri cu încăl
zire se pot efectua mii de pro
ceduri pentru vindecarea sau 
ameliorarea unor maladii reu
matismale, . endocrine, ginecolo
gice etc. Năm-olul de Techir- 
ghiol. de origine organică. cu 
proprietăți radioactive și apele 
termale sulfuroase de Mangalia 
sint bine valorificate intr-o suită 
de hoteluri moderne și conforta
bile. Și in acest domeniu sint 
noutăți. La hotel ..Senatorial" 
din Mangalia a fost forat in in
cinta unității un izvor de ape 
sulfuroase care asigură un debit 
orar de 125 de mii de litri. Ca
litățile terapeutice ale acestei 
ape constituie o garanție a reu
șitei in tratamentul afecțiunilor 
hepatice. renale, metabolice, bi
liare, reumatismale, nervoase. 
In acest hotel s-au realizat și 
alte importante amenajări, pen
tru îmbunătățirea condițiilor de 
tratament. La Eforie Nord a 
fost extinsă secția de electrote-

cest an ți in domeniul agre
mentului. Mangalia va dispune 
de incă 3 baze nautice dotate 
cu yole. șalupe, bărci li hidro
biciclete. La Eforie Nord vor 
funcționa două noi parcuri de 
distracții : ..Steaua de mare" 
..Complex Marea Neagră", 
zona „Hanului Piraților", 
Mamaia, s-a amenajat un poli
gon de tragere la talere,^ iar 
lingă bowling se montează un 
divertisment cu totul inedit, 
„Montagne russe".

Se îmbunătățesc și 
de transport. Aș dori 
ționez introducerea in 
a avionului BAC-500 
locuri, înzestrarea parcului auto 
cu mașini „Sanos" 
cit și introducerea 
ultramoderne VAN

Fiind vorba de 
se cuvine să relev 
tru turiștii români, cit și pen
tru cei străini. — al căjor nu
măr se estimează că va ajunge 
in acest sezon la peste 1 mi
lion — se vor organiza nume
roase excursii : pe Valea Pra
hovei, in nordul Moldovei. in 
Maramureș, in orașele medie
vale Sibiu. Mediaș. Sighișoara, 
in Oaș. in Delta -Dunării sau 
peste hotare, cu autocarul, tre
nul sau avionul.

— Ne-am obișnuit, 
director, ca in fiecare 
ralul ’ să ne ofere o

condițiile 
să men- 
premieră 

cu 102

cu 42 locuri 
autocarelor 
HOOLL. 
transporturi, 
că at it pen-

tovarășe 
vară lito- 
cromatică

vie cu o vastă amp’i 
registre colonstîce. C 
rata ținuta de vară a litoralului 
in 1977 7

— Numai 
dă. turiștii 
— grădina 
Cherhana — amenajată pe 40 
mii metri —'■ —•- - ------
binație de 
florale pe 
și plantații 
fi admirat 
in zona 
gospodarii 
in armonie cu motivele folclo
rice ale vaselor de flori, nume
roși arbuști decorativi cu frun
ză 
flori.

Litoral 77. Din mai. pini 
târziu in octombrie, 30 de mii 
de oameni care lucrează în ho
teluri. vile, campinguri, în res
taurante sau braserii, in disco
teci sau baze nautice, in săli de 
tratament sau in tonetele de pe 
plajă, vor fi la dispoziția turiș
tilor in orice clipă, cu dorința 
de a le asigura o vacanță plă
cută. cfeindu-le clipe de neui
tat pe însoritul litoral.

pătrați, intr-o com- 
elemente decorative 

fond de zonă ve-de 
arboricole. Va putea 
Bulevardul Mamaia 

Pescărie-Perla. unde 
stațiunii au p'.antat.

persistentă, milioane de

Convorbire consemnată de
IOAN ROȘCA

Gbenr- 
prezrst la fata 

votmea rib iniedta*  
rjc*  va C

țări mare de

eăere — ne preeza 
^rr.tnuare președ -rele um- 

— că suprafețele cu plan- 
ridt'oare au fost repsrttza’e 
a-ord global pe formații 

de cooperatori si mecn- 
t ecfcnele coneuteite au 
deja Ia întreținerea tu
tuiturilor repartizate*.
ii pe care i-am găsit în 

p au fost echipele de coope- 
*1 conduse de Pol.na Cri.sta- 
si Vasilică Pană, care la 
a de producție din Boiifttin 

efectuau plivital muș- 
hr. Alături de ei. pe o su
ită de 25 de hectare semâ- 

k cu coriandru. o altă echipă 
W de oameni, echipa condu- 
de Andreica Badea, execută 
rr.a prașilă manuală, după 
mecanizatorul Andrei Drag- 

a făcut aceeași lucrare, 
anic. Și la floarea-soarelui. 

prima prașilă mecanică si ma- 
nua’ă a început. inregistrin- 
du-«e incă de la început un ritm 
îna't. lucrări de bună calitate.

Concomitent, cooperatorii din 
B rrin Vale au trecut la pre- 
gâtirea sistemelor locale de iri
gații. Anul acesta, prin munca 
locuitorilor, a tinerilor din co
mună vor fi amenajate pentru 
irigat incă o sută de hectare. 
Lucrarea pentru această supra
față este in stadiul final. De la 
secretarul comitetului comuna! 
U.T.C.. Ion Mincu. aflăm că zil
nic. participă la muncă peste 
o sută de tineri. Ei au reușit să 
disloce aproape 200 metri cubi 
de pămint la canalele de iriga
ții. în această săptămină. tine
rii de aici și-au propus să con
tinue lucrarea, astfel ca in ur
mătoarele zile, să poată raporta 
încheierea acesteia pe întreaga 
suprafață prevăzută.

O. MARIAN

teraturii române, 
nd de vineri. 13 
I9-W la sediul- 

sân dm strada Fw.dațsei nr. 
4. oena de ammun literare 
ccesacraie imor hguri de 

româ- 
g«se- 
Prima 
va fi 
Strei- 

erar si 
lețe. cu 

75 de 
calda.

muzeu-*  
ri per-*  
literare

r.ese. Ș - runoicute sub 
Ticui .Rotonda Uri. 
seară <hn noua serie 
cedicatâ iui Vlad-.m:r 
nu. critic, istoric liti 
poet de o mare fin 
prilejul împlinirii a 
ani ce Ia naștere. In 
ambianță a- rotonde 
lui vor depăna amintii 
sonalitâți ale vieții li

oscul si prețuit: 
Zoe Dumitrescu Bușulenga. 
AL George. Dan Hăulică, 
George Muntean. Mihai No- 
vicov. Edgar Papu. D. Păcu
rarul. Ca de obicei, va pre
zida acad. Șerban Cioculescu.

care l-au cui

Dan

România la tirguri 
internaționale

România va fi prezentă, 
anul acesta pentru a 22-a 
oară, la Tirgul internațio
nal tehnic de la Poznan, 
care iși va deschide porți
le miine. 12 mai. Pe cei 
peste 1 300 mp. cit însumea
ză suprafața expoziției ro
mânești, vor fi prezentate 
utilaje de construcții și 
transport, tractoare șl ma
șini agricole, material ru
lant. utilaj petrolier, ma- 
șini-unelte. produse elec-, 
trotehnice și electronice, si
derurgice și ale industriei 
chimice. Mai mult de 50 la 
sută dintre exponate sint 
realizări noi ale industriei 
românești. Tot in această 
lună. România, prin între
prinderile sale de comerț 
exterior, va participa, pen
tru a 19-a oară, cu un 
mare număr de produse in
dustriale la Tirgul interna
țional tehnic de la Buda
pesta. care se va desfășu
ra între 18 și 26 mai.

Opera Română poate fiLa ____ _______
.. vizitată, in aceste zile, ex

poziția tinerei artiste plas
tice Rodica Dan-Ioânu. A- 
fiată Ia o nouă confruntare 
cu publicul ea prezină citeva 
tablouri al căror subiect pre- 

~ C’lett este peisajul. Folosind 
cu subtilitate jocul culorilor 
calde și rect tonurile de alb 
și gri. de galben, verde și 
albastru, tinără artistă sur
prinde in imagini bine con
struite. bine gindite și cu o 
interesantă linie a perspec
tivei. fantele specifice ale 
luminii Ta diferitele ore ale 
zilei.'strălucirea difuză a ve
getației sau a apei, modifi
carea discretă a contururi
lor sub influențele clar 
obscurului și ale umbrelor. 
Un succes personal care are 
semnificația pasului cert 
înainte pe drumul cristali
zării propriei personalități 
creatoare. (Natalia Pecingine).

„Viitorii specialiști ai 
agriculturii"

Oradea a găzduit, timp de 
două zile, faza finală a con
cursului „Viitorii specialiști 
ai agriculturii" — cu profil 
mecanici agricoli, organizat 
de C.C.- al U.T.C. și’M.A.I.A. 
La concurs au fost reprezen
tate toate liceele industriale 
de . specialitate din țară. 
Și-au dovedit, buna pregătire, 
ocupind in ordine primele 3 
locuri elevii : Dorel Zidaru, 
Liceul industrial nr. 9 Cra
iova, Simion- Lucuța, Liceul 
industrial nr. 5. Oradea și. 
respectiv. Miroslav Popov, 
Liceul de specialitate din Ti
mișoara. (Iosif Popa).

Informatică și conducere
Astăzi iși incepe lucrările 

la Cluj-Napoca in sălile Ca
sei de cultură a studenților 
cel de al treilea Simpozion 
de informatică și conducere. 
(11—14 mai), reunind peste 
1 200 de informaticieni, ma
nifestare in cadrul căreia se 
va desfășura, săptămină vi
itoare. la Satu Mare, in să
lile Filarmonicii și Consiliu
lui județean al sindicatelor 

. prima sesiune pe plan na
țional a unei secțiuni de in
formatică medicală și de sis
teme cibernetice in dome
niul sănătății. Cu ocazia des
chiderii simpozionului vor fi 
lansate și două volume pre
gătite special in acest scop 
de Laboratorul județean de 
informatică : „Display infor
matic", o lucrare de 300 de 
pagini, gen almanah, reali
zată pentru prima dată in 
țara noastră și „Al doilea

simpozion de informatică ti 
conducere. Cluj-Napoca 
1976". Bineințeles, vor vedea 
lumina tiparului și. rezuma
tele celui de al treilea sim
pozion. Tot astăzi, la prinz, 
se va deschide și „Expopro- 
dinf ’77". o expoziție â'e pro
duse informatice la care 
și-au anunțat participarea 
cele mai valoroase colective 
de proiectare din țară. Pro
gramul acesteia prevede, in 
afara prezentării exponate
lor și a demonstrațiilor prac
tice. o masă rotundă, orga
nizată de Biblioteca națio
nală de programe, contacte 
de documentare inter-unități, 
încheierea unor convenții de 
colaborare, in sfirșit, in pa
ralel se va desfășura și o- 
limpiada elevilor din liceele 
de informatică in organizarea 
I.C.I. București și a Liceului 
de informatică Cluj-Napoca.

SPORT •«JPOBT AZI, ÎNCEP
EUROPENELE DE JUDO

Componenții ..lotului republi
can de judo se vor alinia, as
tăzi. Ia startul celei mai impor
tante confruntări internaționale 
din sezonul de primăvară. Cam
pionatele europene, care se des
fășoară in localitatea vest-ger*  
mană Ludwigshafen. La actuala 
ediție, a 24-a. a „europenelor" 
de judo și-au anunțat participa
rea sportivi valoroși din 31 de 
țări, printre care se numără 
laureați ai .1.0. de la Montreal, 
Pe primul plan se află compo- 
nenții formației U.R.S.S., care 
au cucerit șase medalii olimpi
ce (2 de aur) și patru titluri de 
campioni europeni la ediția de 
anul trecut, reprezentanții Fran
ței. campioană europeană pe e- 
chipe, R.D. Germane, medaliată 
cu bronz in 1976. Angliei. Polo
niei. Iugoslaviei. Belgiei. Italiei, 
Ungariei și R. F. Germania. 
Formația României se pre
zintă la actuala ediție cu 
o serie de tinere speranțe, care 
s-au remarcat la ultimele com
petiții republicane și internațio
nale, care vor concura la 
toate categoriile prevăzute in 
concurs : Toma Mihalache,
medaliat cu aur la recen
tele Campionate balcanice. A., 
Szabo, N. Constantin. C. Roman, 
campioni balcanici. Gh. Nache, 
Dero Udvari. debutanți. și maes
trul sportului I, Codrea. (M. L.).
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JUDEȚENE DE 
filialele Intre- 
turism. hoteluri

procura bilete și 
sejur mai mic de- 
complete de 12 zile.

benefi-

pe 
zi/ 

pînă Ia 15

LITORAL

^ // / /, '
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rapie. iar la Eforie Sud a fost ț 
v 1 mărit și modernizat pavilionul

de băi reci.
Elemente noi au apărut in a-

OFICIILE 
TURISM și 
prinderii de 
și restaurante din București, 
vă oferă bilete pentru odih
nă in toate stațiunile de 
litoral la tariful de 50 lei 
pers., cu sejur 
iunie.

In tarif se include cazarea 
și masa in hoteluri de cate
goria I.

Se pot 
pentru un 
cit seriile

Posesorii biletelor 
riază de o reducere de 50” j, 
la tariful de transport pe 
C.F.R.

In toată perioada sejurului 
organizează din fiecare 

stațiune excursii pe litoral, 
in Delta Dunării, Nordul Do- 
brogei. precum și Ia Varna 
IR. P. Bulgaria).

1

N

N

I
N

• MARȚI, LA HAMBURG, 
într-o partidă pentru primul 
tur al campionatelor inter
naționale de tenis ale R.F. 
Germania, jucătorul român 
Ion Țiriac l-a invins cu 6—2, 
6—3 pe vest-germanul Jur
gen Fassbender. Alte rezul
tate: Hewitt-Elter 7—6, 6—1; 
Yuill-Pecci 6—2, 2—6, 6—4; 
Vilas-Hutka 6—1, 6—2; Jauf- 
fret-Marten 6—4, 6—4; Crea- 
ly-Hrebec 6—2, 6—2.

• ECHIPA FEMININA DE 
FLORETA A ROMÂNIEI 
(Ecaterina Iencic-Stahl, Su- 
zana Ardeleanu, Magdale
na Barloș. Marcela Moldo
van și Viorica Țurcan) s-a 
situat pe locul intii in pa
trulaterul disputat la Paris, 
totalizind 2 victorii, urmată 
de formațiile Ungariei, Fran
ței (A), și Italiei.

• AU LUAT SFIRȘIT în
trecerile turneului interna
țional de box de la Pleven. 
Un frumos succes a repurtat 
pugilisiul român Marin 
Ifrim, care a ocupat primul

loc la categoria „mijlocie". 
In finală, cl l-a invins prin 
abandon in repriza a doua 
pe bulgarul Vasiliev. Alți 
boxeri români au ocupat 
locul doi la categoriile res
pective : Nicolae Corci (63,50(1 
kg) și Daniel Dorobanții 
(54 kg), iar Mihai Chiricuță 
s-a clasat pe locul 3 la ca
tegoria muscă (51 kg).

• DISPUTATA PE TRA
SEUL LODZ-TORUN. cea 
de-a 3-a etapă a competiției 
cicliste „Cursa Păcii" a fost 
cîșligată de rutierul ceho
slovac Vlastimil Moravec, 
cronometrat pe distanța de 
160 km cu timpul de 3h 36’ 
54”. Pe locurile următoare, 
in același timp cu învingă
torul, au sosit Iuri Zaiaț, 
Valeri Ceaplighin și Vladi
mir Osokin din echipa 
U.R.S.S.. polonezul Brzezny 
și iugoslavul Marinkovici. 
Ciclistul român Mircea Ro- 
mașcanu, clasat pe locul 
doi la sprintul cu premii de 
la Wloclawek, a sosit, de a- 
semenea, în același timp cu 
primul clasat in etapă.



Manifestări consacrate 
centenarului Independenței 

de stat a României
In diverse țări ale lumii au continuat manifestările consacrate 

marcării centenarului Independenței de stat a României.

La ULAN BATOR, BRAZZA
VILLE, LUSAKA. NOUAK
CHOTT și la ISLAMABAD au 
avut loc conferințe de presă, în 
cadrul cărora ambasadorii Româ
niei in capitalele respective au 
făcut expuneri relevînd semni
ficația acestui mare eveniment 
in viața poporului român.

în diferite capitale, printre 
care PHENIAN. DAR ES SA
LAAM, BRAZZAVILLE, DA
MASC. NOUAKCHOTT, TEHE
RAN, LUSAKA, KUWEIT. CO
LOMBO au fost organizate ex
poziții de fotografii și de carte 
românească, precum și gale ale 
filmului. Au fost înfățișate, cu 
acest prilej, aspecte ale luptei 
poporului român pentru inde
pendență de stat ști libertate, i- 
magini din munca poporului ro
mân, pentru construirea socie
tății socialiste multilateral dez
voltate.

Manifestările consacrate zilei 
de 9 Mai au prilejuit și întîlniri 
la ambasadele României, precum 
și în cadrul unor așezăminte de 
cultură. în mai muite țări, ase
menea acțiuni au avut loc Ia 
NAMPHO în R.P.D. Coreeană, 
NOUAKCHOTT și DAMASC. 
Tot la Damasc a fost deschisă 
și „Săptămîna culturii româ
nești".

Cu prilejul centenarului In
dependenței de stat a României, 
la „Centrul de studii internațio
nale Bandaranaike" din CO
LOMBO a avut loc o reuniune. 
Ambasadorul țării noastre la Co
lombo, a predat Bibliotecii cen
trului un set de cărți, cuprin- 
zind operele președintelui 
Nicolae Ceaușescu.

La ambasada țării noastre din 
PARIS a fost organizată o 
reuniune la care au participat 
președinții grupurilor parlamen
tar și senatorial de prietenie 
Franța-România, alte personali
tăți ale viețlii politice și cultura
le din capitala Franței.

La COPENHAGA, Asociația 
Danemarca-România, a organi
zat o reuniune, în cadrul căreia 
profesorul Morten Lange.a făcut 
o expunere despre țara noastră, 
iar Ia școala Rundfurbi. din lo
calitatea Naerum, a fost pre
zentată o expoziție de fotografii, 
de costume naționale, de cărți 
și de discuri românești.

în orașul DISON, din Belgia, 
a fost organizată o seară româ
nească la care au participat 
personalități ale vieții politice. 
Cu acest prilej, deputatul so
cialist Y. Ylieff, primarul loca
lității, a relevat semnificația 
evenimentului sărbătorit, reali
zările poporului român.

Sub egida Ministerului Infor
mațiilor și Turismului, la TE
HERAN, în cadrul manifestări
lor prilejuite de ziua de 9 Mai, 
a apărut volumul „România 
ieri, azi, mîine", care prezin
tă aspecte din istoria, geografia 
și economia țării noastre.

La Universitatea din TEL 
AVIV- a avut loc deschiderea 

catedrei de istorie a României. 
Au participat prof. Shaul Abar- 
banel, rectorul universității, Jo
seph Gavrin, șeful direcției Eu
ropa de răsărit, din M.A.E. al 
Israelului, prof, de istorie Zwi 
Yavetz, care in alocuțiunile ro
stite au subliniat, intre altele, 
importanța catedrei pentru cu
noașterea istoriei poporului ro
mân și a luptei sale de secoje 
pentru imitate națională, inde
pendență și progres.

La 9 Mai, în cadrul lucrărilor 
Consiliului Executiv al Uniunii 
poștale universale, care reuneș
te delegații din peste 40 de țări, 
președintele prezidiului ședinței 
plenare a adresat calde felici
tări poporului român cu ocazia 
sărbătoririi centenarului Inde
pendenței de stat.

La BUDAPESTA, cu prilejul 
aniversării centenarului Inde
pendenței de stat a României, 
Victor Bolojan, ambasadorul Re
publicii Socialiste România, a de
pus în cimitirul Rakosliget din 
■capitala Ungariei, la monumen
tele eroilor români căzuți în 
■timpul celui de-al doilea război 
mondial pentru eliberarea Un
gariei, o coroană de flori.

De asemenea. în memoria ce
lor 42 mii soldați și ofițeri 
români care și-au jertfit viața 
pentru eliberarea Ungariei de 
sub dominația fascistă, din 
partea Ambasadei române din 
Republica Populară Ungară au 
mâi fost depuse coroane de flori 
Ia monumentele' și mormintele 
închinate acestora în localitățile 
Debrecen, Szeghed, Miskolc, 
Gyor, Megyaszo. Nyiregyhaza,

Cu ocazia sărbătoririi cente
narului Independenței de stat a 
României, ambasadorul tării, 
noastre la CAIRO, Petru Bur- 
lacu, a rostit o cuvîntare Ia 
posturile egiptene de radio și 
televiziune. ■

La televiziune a fost trans
misă o emisiune specială de o 
jumătate de oră dedicată cen
tenarului. Au fost prezentate 
filmul documentar „Indepen
dența — năzuință de veacuri. a 
poporului român11 și secvențe 
din filme documentare româ
nești privind realizările obți
nute de poporul nostru în anii 
construcției socialiste.

La principalul post de radio 
în limba arabă a fost transmisă 
o emisiune specială sub titlul 
■.România cu ocazia Zilei Inde
pendenței"

O ceremonie dedicată cente
narului a avut loc in localitatea 
KUMROVEC din R.S.F. Iugosla
via. Cu acest prilej, din partea 
Academiei „Ștefan Gheorghiu" 
s-a oferit Școlii politice superi
oare de partid „Iosip Broz Tito“ 
un set de cărți cuprirudnd ope
rele tovarășului Nicolae 
Ceaușescu. documentele Con
gresului al XI-lea al P.C.R., 
precum și diverse lucrări social- 
politice.

Sub egida Asociației de priete
nie Siria-România, la DAMASC 
a fost organizată o adunare 
festivă. Au luat cuvîntul Yos- 
souf Assaad, membru al Coman
damentului Regional al Partidu
lui Baas Arab Socialist, pre
ședintele Asociației, și Emilian 
Manciur. ambasadorul României 
la Damasc.

în capitala Italiei, la „Acca- 
demia di Romania" a fost inau
gurată o expoziție fotografică 
și de carte pe tema centenaru
lui. A luat cuvîntul ambasadorul 
țării noastre, I. Mărgineanu. 
Manifestări dedicate evenimen
tului au avut loc, de asemenea, 
in orașul Milano.

La LISABONA a avut loc 
vernisajul expoziției de foto
grafii ..Independența de stat a 
României". Au luat cuvîntul 
ambasadorul României. Marin 
Iliescu, și secretarul de stat al 
comunicațiilor sociale . din Por
tugalia, Jose Maria Roquelino.

în incinta Parlamentului bri
tanic a avut loc, sub auspiciile 
Grupului parlamentar anglo- 
român și Asociației de priete
nie Marea Britanie-Româ- 
nia. o adunare festivă. Despre 
însemnătatea evenimentului au 
vorbit ambasadorul României la 
Londra. Pretor Popa, președin
tele Grupului parlamentar an- 
glo-român, James Johnson, și 
președintele Asociației de prie
tenie Marea Britanie-România, 
Harry Francis.

La adunarea festivă a Aso
ciației de prietenie suedezo- 
române, care a fost organizată 
la Casa de cultură „A.B.F." Sin 
Stockholm, au vorbit despre 
semnificația evenimentului scri
itorul Henry Peter Matthis, 
președintele Asociației, și amba
sadorul țării noastre în Suedia, 
Teodor Vasiliu.

La TEL AVIV a avut loc o 
adunare a Asociației de priete
nie Israel-România. Au , luat 
cuvîntul Itzhak Korn, președin
tele Asociației. Itzhak Artzi, 
viceprimar al orașului Tel Aviv. 
precum și Ion Covaci, ambasa
dorul României în Israel, care 
au vorbit despre semnificația 
evenimentului.

La Palatul Finlandia din 
HELSINKI a fost organizată o 
adunare festivă, urmată de un 
spectacol susținut de un grup 
de artiști ai Operei Române. 
Semnificația . evenimentului a 
fost evocată de Marjatta Vaeae- 
naenen, ministrul culturii, și 
Constantin Vlad. ambasadorul 
României la Helsinki. De ase
menea. in Finlanda a fost edi
tat in traducere volumul ..Roma
nia. ieri. azi. miine* *.

• EXTINDEREA INDUSTRIEI 
TEXTILE

într-o declarație făcută pre
sei, primul ministru egiptean, 
Mamdouh Salem, a arătat că 
industria textilă ocupă un loc 
important in economia Egiptului, 
în 1976. această industrie a rea
lizat o cifră de afaceri de 563 
milioane lire egiptene, față de 
401 milioane in 1972. în această 
ramură economică lucrează, in 
prezent, 275 000 de persoane, 
față de 257 000 in 1972.

• UN PROGRAM PENTRU 
AGRICULTURA

Ministerul egiptean al Agri
culturii a întocmit .un program 
care urmărește să pună la dis
poziția populației mai multe 
proteine (carne, ouă). Progra

în Franța, la GRENOBLE, au 
avut loc ample manifestări cul
turale dedicate centenarului In
dependenței de stat a României 
și a fost organizată o adunare 
solemnă, la care a luat cuvin- 
tul vicepreședintele Universită
ții, prof. Gerard Luciani.
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Ambasadorul României in India 
primit de președintele interimar

R. P. POLONĂ: Imagine de la Uzinele Dolmel din Wroclaw specia
lizate in producerea de echipament electric, fabrici de ciment etc.

GENEVA

Convorbiri americano-siriene
Președintele Statelor Unite. 

Jimmy Carter, și președintele 
Siriei. Hafez Al Âssaci. au avu;, 
luni, la Geneva convorbiri asu
pra situației din Orientul Apro
piat. Ei au examinat, intre alte
le, problema frontierelor in zo
nă și a mijloacelor de garanta
re a securității acestora, a c - 
clarat ziariștilor Zbigniew Brze
zinski, consilier al președintelui 
S.U.A. pentru problemele secu
rității. El a calificat intreveder- 
le ca „extrem de prețioase, pli
ne de învățăminte și foarte a- 
micale".

Au fost abordate, de aseme
nea, aspecte privind pacea ; 1 
Orientul Apropiat. precum ș» 
problema palestiniană, sub du
blul aspect : al reprezentării pa
lestinienilor la o nouă conferin
ță de pace la Geneva și al un. i 
reglementări de ansamblu a 
chestiunii palestiniene. Cei doi 
președinți au apreciat că . o 
nouă conferință de pace la Ge
neva trebuie pregătită cu grijă 
pentru a i ®e asigura reușita- — 
a adăugat Brzezinski. El a -ub- 
liniat. pe de altă parte, că obi •. - 
tivul principal al intilnirii din
tre Jimmy Carter și Hafez Al 
Assad a fost acela de a perm-te 
cck>r doi șefi de stat „stabilirea 
unui contact personal".

Referindu-se la convocbm le 
dintre președinții Statelor Uni
te ți Siriei, agenția France Pr--- 
se informează că. potrivit opi
niei observatori lor diplomatici 
de ia Geneva, acestea vor con
tribui la impulstocarea efortu
rilor de restabilire a păcu ia 
Orientul Apropiat.

într-o scurtă declarație făcută 
presei înaintea întrevederi 
Jimmy Carter a reafirmat 
..dreptul poporului palestinian 
la o patrie". El a anunța: că. 
după incheierea actualei runde 

de intilniri cu liderii țărilor a- 
rabe și Israelului, ii va încre
dința secretarului de stat Cyrus 
Vance misiunea de a efectua un 
turneu in Orientul Apropiat, 
pentru încurajarea negocierilor 
de pace.

în cadrul aceleiași conferințe 
de presă, președintele Siriei și-a 
exprimat optimismul in legătu
ră cu evoluția situației din Ori
entul Apropiat, atrăgind aten
ția insă că, prin aceasta, nu în
țelege că soluția problemelor va 
veni de la sine. Președintele si
rian a evidențiat necesitatea re
cunoașterii drepturilor legitime 
ale poporului palestinian, pre
cum și a retragerii Israelului 
din toate teritoriile arabe ocu
pate din 1967. El a reafirmat do
rința Siriei ca lucrările Confe
rinței de pace de la Geneva să 
fie reluate, exprimindu-și spe
ranța că intilnirea sa cu Jimmy 
Carter va permite ..deschiderea 
drumului" in această direcție.

EXPOZIȚIA „TITO"
La Belgrad a fost inaugurată 

expoziția intitulată „Tito", prin 
care este marcată aniversarea a 
40 de ani de la preluarea de că
tre președintele Iosip Broz Tito 
a conducerii partidului comuniș-

** -.“.c.m viaȚâ și
tivitatea sa. contribuția lui la 
cauza revoluției, precum și con
tribuția revoluției iugoslave la 
teoria și practica socialismului 
țtiințific.

Președintele interimar al In
diei. D. B. Jatti, a primit marți 
pe ambasadorul extraordinar și 
plenipotențiar al României in 
India, Dumitru Niculescu. care 
și-a prezentat scrisorile de 
acreditare. Cu acest prilej, din 
partea președintelui Republicii 
Socialiste România. Nicolae 
Ceaușescu. ambasadorul român 
a transmis președintelui interi
mar al Republicii India un 
mesaj.

B. D. Jatti a exprimat calde

Reuniunea de la Belgrad, 
un pas înainte spre aplicarea integrală 

a prevederilor Actului final 
de la Helsinki

Președintele S.U.A.. Jimmy 
Carter, aflat in capitala Angliei, 
a declarat ziariștilor că Statele 
Unite și aliații lor împărtășesc 
dorința de a face utilă și con
structivă proiectata reuniune de 
la Belgrad in problemele secu
rității. ..Vom aborda această în- 
tilnire. a spus el, intr-un’ spirit 
de cooperare și nu de confrun
tare-.

Totodată, președintele S.U.A. 
a subliniat că la Belgrad va tre
bui să se examineze „aplicarea, 
de toate țările interesate, a tu
turor clauzelor Actului final de 
la Helsinki".

Comunicatul dat publicității la 
încheierea convorbirilor dintre 
ministrul de externe al Turciei, 
Ihsan Sabri Caglayangil, și mi
nistrul afacerilor externe al R.P. 
Polone, Emil Wojtaszek, care 
a efectuat o vizită oficială la 

Dezvoltarea economiei egiptene

mulțumiri pentru mesaj, și a 
rugat să se transmită președin
telui Nicolae Ceaușescu cordia
le salutări și urări de sănătate 
și fericire. Președintele interi
mar a făcut aprecieri elogioase 
la adresa luptei poporului român 
pentru cucerirea independenței 
naționale, a realizărilor obținu
te de țara noastră pe calea dez
voltării economice și sociale și 
a politicii externe active și prin
cipiale promovate de România.

Ankara, subliniază importanța 
Actului final al Conferinței pen
tru securitate și cooperare in 
Europa, rolul acestei conferin
țe pentru crearea unei atmosfe
re favorabile continuării proce
sului de destipdere și lărgirii 
colaborării pe continentul eu
ropean. Comunicatul exprimă 
dorința celor două părți ca in
tilnirea de la Belgrad să cre
eze cele mai bune condiții pen
tru un schimb constructiv de 
păreri vizînd consolidarea pro
cesului de destindere. Părțile au 
reafirmat că escaladarea cursgi 
înarmărilor reprezintă un peri
col pentru pacea întregii lunii, 
pronunțindu-se pentru adopta
rea unor măsuri ferme în direc
ția încetării cursei înarmărilor 
și realizării dezarmării generale 
și totale, inclusiv a dezarmării 
nucleare, sub un efectiv control 
internațional.

mul prevede producerea a 56 
milioane pui de găină și a 120 
milioane ouă, ca și sporirea 
șeptelului bovin. în regiunea 
Nubaria va fi construit un com
plex care va cuprinde o stațiu
ne de creștere a 1 500 de vaci 
de lapte, două unității de creș
tere a vițeilor (9 000 de capete) 
și două stațiuni de creștere a 
vitelor cornute mari (5 000 de 
capete).

• PRIMA UZINA
DE ECHIPAMENT ELECTRIC 
DIN ORIENTUL MIJLOCIU
în Egipt va fi construită pri

ma uzină din Orientul Mijlociu 
pentru fabricarea tablourilor de 
distribuire a curentului electric, 
transformatorilor pînă la 1 000 
Volți și a altor aparate.

PENTCUI 
TIMPUL 

OV. LIBER
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REPUBLICA DIN UZICE: Scala 
(orele 10; 14; 18).

ZORI ÎN FLĂCĂRI : Central (o- 
rele 9,15; 11,30; 13,45; 16; 18,15;
20.15) .

IMAGINI ÎN OGLINDĂ : Doina 
(orele 15,30; 19,30). *

MISTERUL LUI HERODOT t
Doina (orele 9,30; 11,30; 1.3,30;
17.30) ; Ferentari (orele 9,30; 11,30;
13.30) .

MUȘCĂ ȘI FUGI : Festival (ore
le 8.30; 10,45*,  13; 15,30; 18: 20,30) ; 
Favorit (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15) ; Modern (orele 9; 11,15; 
13,30; 16; 18,15; 20,30); Grădina 
Capitol (ora 19,45) • ; .

PARADA SURPRIZELOR: Tim
puri Noi (orele 9; 11,15; 13,30;
15,45; 18; 20).

DIAVOLII DIN SPARTIVENTO : 
Patria (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45: 
18; 20,15); Luceafărul (orele 9; 
11,15; 13,30; 16; 18,15; 20,30); Gră
dina Luceafărul (ora 19,45); Fero
viar (orele 9; 11,15; 13,30; 16; 18,15;
20.30) .

MECIUL SECOLULUI: Lira (o- 
rele 9; 11; 13; 15,30; 17,45).

UN SURÎS, O PALMA, UN SĂ
RUT : Grădina Lira (ora 20).

CINCI DETECTIVI LA MIEZUL 
NOPȚII : Excelsior (orele 9; 11,15; 
13,30: 16; 18,15; 20,30); Melodia
(orele 9; >1,15; 13,30; 16: 18,15;
20.30) ; Gloria (orele 9; 11,15; 13,30; 
15,45; 18; 20,15).

OASPEȚI DE SEARĂ : Drumul 
Sării (orele 16; 18; 20); Volga (o- 
relc 9: 11,15; 13.30: 15,45; 18; 20,15). 
Giulești (orele 10; 12; 14; 16; 18; 
20).

SFÎRȘITUL LEGENDEI • Victo
ria (orele 9; 11.15; 13,30; 15,45;
18,15; 20,30); Miorița (orele 9; 11; 
13,15; 15,30; 17,45; 20).

RUSLAN ȘI LUDMILA: Flore 
ca (orele 9; 12; 16; 19); Eforie 
rele 9; 12; 16; 19).

AȘII ÎNĂLȚIMILOR: Grivita 
(orele 9; 11,15; 13,30; 13,45; 18;
20.15) ; Tomis (orele 9: 11,15; 13,30; 
16; 18,15; 20,-30); Grădina Tomis 
(ora 19,45).

PE AICI NU SE TRECE : Viito
rul (orele 9; 12; 15,30; 19).

AFRICA EXPRESS : Buzești (o- 
rele 9; 11,15: 13,30; 16; 18,15; 20,15); 
Grădina Buzești (ora 19,30).

NEMURITORII : Munca (orele 
9,30; 11,30; 13,30; 15,45; 18; 20,13).

SALVO D’ACQUISTO : Pacea 
(orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 18;
20.15) .

EI AU LUPTAT PENTRU PA
TRIE : Ferentari (orele 16; 19).

LUMEA CIRCULU : Bucegi (o- 
rele 9; 12; 16); Grădina Bucegi: 
(ora 19,30),

CUIBUL SALAMANDRELOR * 
Cosmos (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15): Arta (orele 9; 11,15; 
13,3p; 15,45; 18; 20).

OAMENI RESPECTABILI: Co- 
troceni (orele 9; 11,15; 13,30; 15,45; 
18; 20,15).

HOLLYWOOD, HOLLYWOOD... • 
Aurora (orele 9; 11,15; 13,30; 13,45; 
13; 20,15); Grădina Aurora (ora 
13.45); Flamura (orele 9; 11,15; 
13,30; 15,45; 18; 20V

TREI ZILE ȘI TREI NOPȚI î 
Progresul (orele 15,30; 17,45; 20).

ȘATRA : Flacăra (orele 11,15 ; 
13,30; 15,45; 18); Grădina Vitan (o- 
ra 20).

PISICILE ARISTOCRATE : Fla
căra (orele 9,30; 20).

COPIL DE SUFLET î Popular 
(orele 9,30; 11,30; 13,30; 15,45; 18;
20,15).

SOLITARUL DE LA FORTUL 
HUMBOLDT : Grădina Moșilor 
(ora 19,45).

* ”1 ********** ț
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LICHIDAREA SUBDEZVOLTĂRII -

UN IMPERATIV AL EPOCII CONTEMPORANE
„Lichidarea subdezvoltării, asigurarea pro

gresului economico-social mai rapid al țărilor 
rămase în urmă constituie o cerință primor
dială pentru dezvoltarea întregii omeniri, pen
tru realizarea unei colaborări și păci trainice 
în lume".

NICOLAE CEAUȘESCU

Decalaje care se adîncesc

L
umea contempora
nă oferă tabloul 
unor izbitoare con
traste în privința 
gradului de dezvol
tare economică a 

diferitelor țări și regiuni ale 
globului. Cifrele cuprinse în sta
tisticile internaționale reflectă 
că raportul ce reprezintă dife
rența dintre nivelele de dezvol
tare ale diferitelor state a cres
cut in două secole de la 2 la 1. 
Ia 31 la 1. Această stare de fapt 
este urmarea exploatării unor 
popoare de către altele. Cu alte 
cuvinte, țările capitaliste dez
voltate, care cuprind mai puțin 
de 1/5 din populația lumii, de
țin peste 2/3 din produsul mon
dial brut. în. timp ce țările să
race, care cuprind aproape 2/3 
din populația lumii, dețin 1/8 
din produsul mondial. Mai exact, 
produsul național brut pe locui
tor în țările capitaliste dezvol
tate este de peste 30 de ori mai 
mare decît al țărilor în curs de 
dezvoltare cele mai sărace, cu 
circa 100 dolari pe locuitor.

Dar, iată cum repartizează sta
tisticile O.N.U. populația globu
lui, după venitul pe locuitor: 
peste o treime, mai exact 36 la 
sută din populația Terrei, tră
iește în țări cu venit pe locui
tor sub 100 dolari, 24 la sută în 
țări cu venit pină la 300 dolari, 
același procent în țări cu venit 
ce depășește 850 dolari și nu
mai 16 la sută trăiesc în state 
în care venitul pe locuitor de
pășește 3 000 dolari. Deși cu
prind două treimi din populația 
globului, țările în curs de dez
voltare participă cu mai puțin. 

de șapte procente la producția 
industrială mondială. Datoria 
externă a țărilor in curs de dez
voltare a sporit alarmant ,1a 
peste 60 de miliarde de dolari. 
Sumele anuale pe care aceste 
:țări sint silite să le plătească 
ca datorii (servicii, profituri, do- 
bînzi) s-au ridicat în 1974 la 14 
miliarde dolari, iar totalul aju
torului economic nerambursabil 
primit a fost de circa 5 miliar
de dolari. Rezultă, deci, că ele 
au. plătit mai mult decit au pri
mit. Pe scurt, săracii sint aceia 
care dau ajutor economic boga- 
ților. Fiindcă deficitul țărilor in 
curs de dezvoltare a reprezentat 
9 miliarde dolari in 1973, apoi 
22 miliardă dolari în 1975, în 
timp ce datoria țărilor in curs 
de dezvoltare era do 150 miliar
de dolari. Se observă, lesne, că 
deficitul balanței de plăți se 
mută din țările industrializate 
în țările în curs de dezvoltare. 
Aceleași statistici ale O.N.U. re
levă că circa două treimi din 
populația globului continuă să 
suporte sechelele dominației co
loniale: foamete, boli, analfabe
tism.

în multe state din Africa, Asia 
și America Latină, alături de 
șomaj și subnutriție se află ne
știința de carte. Cu toate efor
turile făcute se apreciază că 
73,7 la sută din populația Afri
cii și 46,8 la sută din cea a Asiei 
se încadrează în categoria anal- 
fabeților. în timp ce într-o țară 
dezvoltată se alocă anual 100 
dolari pentru un elev, sint state 
în curs de dezvoltare în care 
suma este de • peste 20 de ori 
mai mică. în privința consumu

lui de calorii, media zilnică este 
de,numai 1000, in comparație cu 
3 060 în țările dezvoltate. 'Țările 
capitaliste industrializate iși 
procură materiile prime la pre
țuri ieftine din țările in curs de 
dezvoltare și vind acestora pro
duse finite la prețuri de mono
pol. Din lipsă de tehnologie, ță
rile subdezvoltate exportă nouă 
zecimi din produse in formă 
brută. în sectorul energetic, in 
privința producției, statele in 
curs de dezvoltare au o parti
cipare in jur de 30 la sută. La 
scară mondială insă ele con
sumă cu puțin peste o zecime 
din potențialul energetic. Țările 
dezvoltate consumă patru cin
cimi din petrolul extras și nouă 
zecimi din metalele neferoase 
ale lumii. în privința altor ma
terii prime decalajele sint și 
mai mari. Unui locuitor dintr-o 
țară industrializată ii revin in
tre 6 și 10 tone cărbune, in timp 
ce media in Africa este de 300 
kg pentru o persoană, iar in 
America Latină 800 kg. în unele 
țări cantitatea se situează in ju
rul a... 30 kg pe locuitor. Cit 
privește consumul de metal sta
tisticile relevă că pe ansamblul 
țărilor dezvoltate se consumă, pe 
locuitor, de 20 de ori mai mult 
metal decit în țările in curs de 
dezvoltare.

Aceste exemple, la care se pot 
adăuga încă multe altele, atestă 
că una din problemele funda
mentale ale epocii contempora
ne de care depinde nemijlocit 
destinderea, pacea și colabora- 

,rea internațională este lichida
rea subdezvoltării. Existența a 
două treimi din omenire în sta- 

. re de subdezvoltare sau in curs 
de dezvoltare, împărțirea lumii 
în țări bogate și țâri sărace sint 
un rezultat al dezvoltării isto
rice, consecința relațiilor vechi, 
imperialiste și colonialiste, de 
dominație și exploatare, de ine
galitate și inechitate. Subdez
voltarea. decalajele economice 
dintre state nu iși pot găsi o 
soluționare adecvată în cadrul 
vechilor rinduieli economice, ci 
prin făurirea unei noi ordini 
economice internaționale care 
vizează toate laturile activității 
umane, socio-economice națio
nale și mondiale.

Contribuția României la edificarea unei lumi 
mai drepte, mai bune

P
ornind de la aceste 
realități. Congresul 
al XI-lea al P.C.R. 
a elaborat un am
plu și cuprinzător 
program de acțiune 

în vederea lichidării subdezvol
tării. a decalajelor economice, 
care și-a găsit materializarea 
in documentul prezentat la 
O.N.U., intitulat „Poziția Româ
niei cu .privire la instaurarea 
unei noi ordini economice inter
naționale". în abordarea acestei 
probleme se are in vedere două 
aspecte, strins legate între ele : 
unul pe plan national și altul pe 
plan international. în primul 
rind esie vorba de acțiunile ță
rilor subdezvoltate inseși de a 
întreprinde măsuri hotărite în 
direcția unor profunde modifi
cări în structura economică, a- 
locarea unei părți însemnate din 
venitul național pentru acumu
larea. adoptarea unor programe 
de industrializare si de dezvol
tare a unei agriculturi de înaltă 
productivitate, modificarea struc
turii sociale, lichidarea neștiin- 
tei de carte, creșterea gradului 
de instruire a populației etc. 
Toate aceste acțiuni trebuie să 

tină seamă de marea diversitate 
a zonelor, continentelor, de spe
cificul istoric, geografic, clima
tic. demografic al fiecărei țări.

Lichidarea decalajelor econo
mice nu este numai o problemă 
care privește numai țările in 
curs de dezvoltare. Toate națiu
nile lumii trebuie să fie inte
resate în ridicarea nivelului e- 
eonomie ai țărilor in curs de 
dezvoltare. Țările care au deți
nut colonii și sub a căror admi
nistrație au apărut clementele 
definitorii ale stării actuale a 
țărilor rămase in urmă au o 
mare răspundere in fata istoriei 
și trebuie să participe Ia înlătu
rarea stărilor de lucruri, a de
calajelor si inechităților genera
te de colonialism.

în cadrul noii ordini economi
ce, paralel cu intensificarea e- 
foriurilor proprii ale fiecărei 
țări, o însemnătate deosebită o 
are lărgirea colaborării și coope
rării internaționale, bazate pe 
echitate, avantaj reciproc, spri
jin multilateral care să permită 
făurirea unei industrii proprii, a 
unei economii moderne in țările 
sărace. ca acestea să poată 
participa activ și in deplină e

galitate la roadele diviziunii in
ternaționale a muncii.

Lichidarea subdezvoltării, a- 
propierea relativă a nivelurilor 
de dezvoltare pun în mișcare 
un nou model al utilizării re
surselor naturale, a materiilor 
prime și a energiei, respectarea 
dreptului fiecărui popor de a 
dispune nestingherit de resurse
le și bogățiile naționale și satis
facerea cerințelor de materii 
prime a tuturor țărilor in vede
rea dezvoltării lor economico- 
sociale. Aceasta obligă la o re
așezare in primul rind a rapor
tului dintre prețurile materiilor 
prime și produsele industriali
zate, ca și dintre preturile pro
duselor industriale și ale produ
selor agricole.

Un obstacol în calea lichidării 
subdezvoltării il constituie cursa 
înarmărilor. în prezent se chel
tuiesc in lume o sumă ce de
pășește de peste 30 de ori aju
torul economic acordat țărilor în 
curs de dezvoltare. Reducerea 
cheltuielilor militare ale tuturor 
statelor ar putea constitui o 
sursă majoră de finanțare a in
dustrializării țărilor rămase in 
urmă. Dacă s-ar reduce eu 10 Ia 

z

sută bugetele militare ale tu
turor statelor și dacă numai ju
mătate din suma economisită ar 
fi repartizată țărilor sărace, a- 
cestea ar putea beneficia de un 
ajutor suplimentar de 15 miliar
de dolari anual. în acest con
text, propunerea României de a 
se consacra o sesiune specială a 
Adunării Generale a O.N.U. 
problemelor dezarmării capătă 
valențe deosebite. în concepția 
României realizarea dezangajă
rii militare și dezarmării este 
parte integrantă a procesului de 
făurire a unei noi ordini econo
mice și politice internaționale, 
care să asigure condițiile nece
sare pentru dezvoltarea liberă 
și independentă a tuturor state
lor, fără nici un amestec din a- 
fară, extinderea largă a colabo
rării neîngrădite dintre toate 
națiunile.

România socialistă, ea însăși 
tară în curs de dezvoltare, aduce 
o contribuție importantă la li
chidarea subdezvoltării economi
ce prin elaborarea și promova
rea consecventă a principiilor 
noii ordini economice interna
ționale, preconizate de Partidul 
Comunist Român. Programul de 
acțiune elaborat de Congresul 
al XI-lea al P.C.R. în vederea 
lichidării subdezvoltării, a deca
lajelor economice iși găsește 
materializare în relațiile dintre 
tara noastră și celelalte state în 
curs de dezvoltare. Colaborarea 
economică promovată de Româ
nia se desfășoară pe multiple 
planuri. De la numai 4 la sută 
în 1960. ponderea țărilor in curs 
de dezvoltare în ansamblul co
merțului exterior al României a 
crescut la circa 21,5 Ia sută in 
1976 și se prevede să atingă cel 
puțin 30 la sută în decursul ac
tualului cincinal. Concomitent 
cu dezvoltarea schimburilor co
merciale se extind formele mo
derne de cooperare economică, 
industrială și tehnico-știintifică.

Militind ferm pentru lichida
rea subdezvoltării, pentru in
staurarea unei noi ordini econo
mice mondiale, care să asigure 
progresul și bunăstarea întregii 
omeniri, România contribuie la 
rezolvarea marilor probleme 
cardinale care frămintă omeni
rea, aducindu-și o contribuție 
de seamă Ia făurirea unei lumi 
mai bune și mai drepte.

GH. SPR1NȚEROIU

Teatrul Național (Sala Mare) : 
SĂ NU-Ți FACI PRĂVĂLIE CU 
SCARA — ora 19,30; (Sala Mică) 
(Teatrul „C.T. Nottara) : PATIMA 
FARA SFtRȘIT — ora 19,30; Tea
trul „Lucia Sturdza Bulandra" 
(Sala Studio) : HACEALA — ora 
19; Teatrul Nottara" (Sala
Studio) : OAMENI FELURIȚI — 
ora 19; Teatrul Mic : VIAȚA « 
CA UN Vagon 7 — ora 19,30; 
Teatrul Giulești : DA SAU NU — 
Ora 19,30;. Teatrul „C. TĂNASE" 
(Sala Victoria) :' LASĂ SUPARa- 
REA-N HOL — ora 19; (Grădina 
Boema) : DESCHIS PENTRU RE
NOVARE — ora 19,30; Teatrul 
„Ion Vasilescu" : VARIETĂȚI ÎN 
PLIC — ora 19,30; Studioul 
I.A.T.C.: CASA BERNARDEI
ALBA — ora 19,30; Teatrul „Ion 
Creangă": SFIRLĂ NĂZDRĂVA
NUL — ora 10; Teatrul „Țăn
dărică" (la Ecran Club) : PISICA 
DE UNA SINGURĂ — ora 17; (la 
Tehnic Club) : TÎGRIȘORUL PE
TRE — ora 17; Ansamblul „Rap
sodia Română" : FLACĂRA IN
DEPENDENȚEI — ora 19,30; Ch
eul București : CU CIRCUL NU-I 
DE GLUMIT — ora 19,30.
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PROGRAMUL I

9.00 Teleșcoală. 10,00 Teatru TV : 
„Frunze care ard" de I.D. Sirbu. 
11,35 Publicitate. 11,40 Din plinul 
inimii. 11,55 Telex. 12,00 închide
rea programului. 16,00 Telex. 16,05 
Teleșcoală: Centenarul Indepen
denței. 16,35 Curs de limbă ger
mană. 17,05 Cabinet de perfecțio
nare profesională. 17,25 Din țări
le socialiste. 17,35 Ritm șl grație,— 
program muzical-coregrafic pri
mit de la Televiziunea egipteană. 
17,50 .Moștenire pentru viitor. Cln- 
tăre(i ai Independenței : George 
Coșbuc. 18,30 Forum cetățenesc. 
19,00 Contraste in lumea occiden
tală: subconsumul și risipa. 19,20 
1001 de seri. 19,30 Telejurnal. 20,00 
Totul pentru om. 20,15 Teleclne- 
mateca. Ciclul „Mari cineaști" : 
John Houston : „Paradisul" — 
producție a studiourilor america
ne. 21,50 Cîntarea României — 
Festivalul creației și hărniciei. 
Faza județeană. 22,20 Telejurnal. 
22,30 închiderea programului.

PROGRAMUL II

20,00 Agenda culturală a Capita
lei. 20,30 Pagini de umor : „Noi s- 
venturi în epoca de piatră". 
„Spirala" — poem cinematograf'.?. 
21,10 Actualitatea bucureștear. ă :
„Semnătură colectivă". 21,30 Te
lex. 21s35 Vîrste .— reportaj. 2: 
Bijuterii muzicaje. 22,2# închide
rea programului.

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA: București, Piața „Sclnteii". Tel: 17 60 10, 17 60 20. Abonamentele se fac Ia oficiile poștale si diluzoril din întreprinderi si instituții — Tiparul : Combinatul Poligrafic „Casa Scinteii" 
Cititorii din străinătate se pot abona adresindu-se la ILEXIM — departamentul export-import presa P.O. Box 136—137, telex 11226 București, str. 13 Decembrie nr. 3. ’ 40362


